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T.C. 

KARABAĞLAR BELEDİYE BAŞKANLIĞI 
 

 

2025 YILI KASIM AYI MECLİS TOPLANTISI I. BİRLEŞİMİ TUTANAK ÖZETİ 

 

 

Toplantı Tarihi    : 04.11.2025 Salı 

Toplantı Saati     : 18.00 

Toplantı Yeri     : Karabağlar Belediyesi Meclis Toplantı Salonu 

Toplantıda Hazır Olanlar   : Emine Helil İNAY KINAY, Abdulvahap BATİHAN, Ahmet 

CANBAZ, Ahmet DEMİRCİ, Ayhan UZUNAY, Bekir KALAYLI, Burcu UĞANTAŞ, Ceren Leyla GÜR 

ÖNALAN, Cihan DEMİR, Derya PALA, Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ, Ezgi AKTAŞ, Fatma KUZU, Fırat 

EROĞLU, Hasan ACAR, İbrahim ULUBAŞ, İnan KARAKOYUN, Kadir DALGIÇ, Kazım ERTEN, 

Kemal ÖZDÖNMEZ, Kerim ÜLGE, Mehmet TÜRKBAY, Murat ÖZMEN, Nedim TOPALOĞLU, 

Nurcan PİRGAN ÇAKIR, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Osman SARİ, Ömer ÖKTEN, Rahile YENİ, Savaş 

AKINCI, Selami İYİER, Serap EYCE, Serkan YILDIZ,  

I.OTURUM  

BAŞKAN: Değerli meclis üyelerimiz, salonda bulunan değerli konuklarımız, çalışma arkadaşlarımız, 

ekranları başından bizi izleyen Karabağlar ailemiz, sevgili dostlarımız, Karabağlar Belediyemiz Kasım ayı 

meclis toplantımız 1. birleşimini açıyorum. Her zaman olduğu gibi bugün bizleri salonda yalnız bırakmayan 

konuklarımız var. Herkese tek tek teşekkür ediyoruz ama izninizle isimleri de saymak isterim. Cumhuriyet Halk 

Partisi Karabağlar İlçe Başkanı Sayın Volkan GÜRBOĞA hoş geldiniz. Cumhuriyet Halk Partisi Karabağlar 

İlçe Sekreterimiz Sayın Irmak TÜYENE EREN hoş geldiniz. Örgütlenmeden sorumlu başkan yardımcımız 

Sayın Betül AKSÜNGÜR hoş geldiniz. Bilişimden sorumlu başkan yardımcımız Sayın Umay Merve KERPEL 

hoş geldiniz. Eğitim sekreterimiz Sayın İngül EMRE hoş geldiniz. Sivil toplum kuruluşlarından sorumlu başkan 

yardımcımız Sayın Recai ÇELİK hoş geldiniz. Başkan vekilimiz Sayın Latif DOSTUGÜR hoş geldiniz. 

Örgütlenmeden sorumlu başkan yardımcılarımız Sayın Muhlis MENGA, Sayın Sedat UZTEMUR hoş geldiniz. 

Aynı zamanda belediyemiz kurucu meclis üyesi Sayın Mücati MENGA hoş geldiniz. AK Parti Karabağları İlçe 

Başkanımız Sayın Hüseyin UZUN hoş geldiniz. Gençlik Kolları Başkanı Sayın Miraç YILMAZ ve yönetimi 

hoş geldiniz. İlçe Teşkilat Başkanı Sayın Hasan ÖZKAYA hoş geldiniz. MHP Karabağlar İlçe Başkanlığı 

teşkilat başkan yardımcısı Sayın Gürhan GÜRLEROĞLU hoş geldiniz. İlçe başkan yardımcısı Sayın Baki 

IŞILDAR hoş geldiniz. İlçe başkan yardımcısı Sayın Hatice KIRGIZ hoş geldiniz. İlçe başkan yardımcısı Sayın 

Orhan İNCE hoş geldiniz. Saadet Partisi Karabağları İlçe Teşkilat Başkanı Sayın Şener UZUN hoş geldiniz ve 

yönetimden Sayın Osman ÜLGÜ hoş geldiniz. Karabağlar Kent Konseyi Başkanımız İbrahim YILMAZ 

yönetimi hoş geldiniz. Sayın muhtarlarımız, değerli konuklarımız, ismini sayamadığım değerli dostlarımız varsa 

hepiniz hoş geldiniz. Birleşimimizi açıyoruz. Gündemimizin 1. maddesi Ekim ayı meclis toplantı tutanaklarında 

maddi hata olup olmadığı varsa düzeltilmesi. Bu konuyla ilgili görüşü olan meclis üyemiz var mıdır? Teşekkür 

ediyorum. O zaman Ekim ayı meclis tutanaklarını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) 

Etmeyenler? (El kalmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. Teşekkür ediyorum. Gündemimizin 2. maddesi 

belediyemizin personel hareketleri ve süreci ile ilgili bilgilendirme. Geçtiğimiz aydan bu yana personel 

sayımızda herhangi bir değişiklik yoktur. 461 memur, 2 sözleşmeli, 123 işçi, 73 geçici işçi, 886 şirket, 34 Spor 

A.Ş. toplam 1579 çalışma arkadaşlarımızla beraber Karabağların 58 mahallesinde hizmet vermeye devam 

ediyoruz. Yine idari çalışmalarımız anlamında Sayın Hakan AVŞAR vekaleten İnsan Kaynakları ve Eğitim 

Müdürlüğü görevine, Sayın Yılmaz VATANSEVER Afet İşleri Müdürlüğü görevlerine atanmıştır. Kendilerine 

görevlerinde başarılar diliyoruz. Bu görevleri daha önce yürüten arkadaşlarımıza da emekleri için teşekkür 

ediyoruz. Tüm arkadaşlarımızla çalışmalarımıza devam edeceğiz. Gündemimizin 3. maddesi meclisçe verilecek 

önergeler. Divana ulaşan bir önerge var. Onu okuyabilir miyiz lütfen? 

(Karabağlar ilçesinde Engelsiz Sokak. Karabağlar ilçemizde yaşayan engelli vatandaşlarımızın kent 

yaşamına eşit, güvenli ve bağımsız biçimde katılımını sağlamak amacıyla erişebilirlik standartlarının örnek 

teşkil edecek şekilde hayata geçireceği pilot bir engelsiz sokak uygulamasının başlaması gerekmektedir. Bu 
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uygulama ile yalnızca fiziksel erişebilirlik düzenlemeleri değil, aynı zamanda sosyal farkındalık, güvenli hareket 

alanları ve kapsayıcı şehircilik anlayışı da desteklenecektir. Engelsiz sokak projesi kapsamında engelli 

bireylerin güvenli, rahat ve bakımsız biçimde hareket edebileceği bir sokak modeli oluşturulacak. Belediyemizin 

diğer mahallelerinde uygulanabilecek örnek bir erişebilirlik standardı geliştirilecektir. Ayrıca proje toplumda 

farkındalık yaratmayı, engelsiz yaşam kültürünü yaygınlaştırmayı ve tüm yurttaşlarımızın kent yaşamına destek 

tam katılımını teşvik etmeyi hedeflemektedir. Bu doğrultuda Karabağlar ilçemizde uygun bir bölgede pilot 

uygulama olarak Engelsiz Sokak projesinin hayata geçirilmesi hususunun gerekli inceleme ve 

değerlendirmelerinin yapılmasını arz ederim. Ezgi AKTAŞ, Nurcan PİRGAN ÇAKIR, Ahmet DEMİRCİ, Kadir 

DALGIÇ tarafından verilen önerge okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Öncelikle söz konusu önergenin meclis gündemine alınması hususunu 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. 

Diğer gündemimize geçelim. Birimlerden gelen önergeler. 

(Anlaşılmayan Mikrofonsuz Konuşmalar) 

BAŞKAN: O zaman özür diliyorum komisyonlara havalesi konusunda… 

Ömer ÖKTEN: Engelliler Komisyonun havalesi uygundur. 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Derya hanım, uygun mudur? Sizin lütfen... 

Cihan DEMİR: Bizim için de uygundur. 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Söz konusu önergenin engelliler komisyonumuza havalesi hususunu 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. 

Teşekkür ediyorum. Gündemimizin 5.maddesi birimlerden gelen… Özür dilerim, buyurun Fırat Bey görmedim. 

Fırat EROĞLU: Eee, bir soru önergesi vermek istiyorum. 

BAŞKAN: Soru önergesi mi? Buyurun. Buyurun. 

Fırat EROĞLU:  Karabağlar Belediyesi ve iştiraklerindeki çalışan sayısındaki son 6 aylık değişimle 

ilgili bir soru önergesi veriyorum. Bununla ilgili bilgilendirmek istiyoruz. 

BAŞKAN: Teşekkür ediyoruz. Soru önergesini aldık. Arkadaşlarımız size hızlı bir şekilde hazırlar, 

iletiriz. Tekrar teşekkür ediyorum. Başka söz yoksa diğer gündem maddenize geçeceğim. Evet, 5. gündem 

maddemiz birimlerden gelen önergeler. Buyurun lütfen. 

(103/2025 – Belediyemiz ile İzmir Fırıncılar Esnaf Odası Başkanlığı arasında imzalanması planlanan 

ortak hizmet protokolünün imzalanabilmesi için Belediye Başkanına imza yetkisi verilmesi hakkındaki önerge 

okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Ömer Bey. 

Ömer ÖKTEN:  Hukuk ve esnaf komisyonuna havalesi uygundur. 

BAŞKAN: Hukuk ve esnaf, Derya hanım. 

Fırat EROĞLU: Uygundur. 

BAŞKAN: Buyurun lütfen. 

Cihan DEMİR: Bizim için de uygundur. 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Söz konusu önergenin Hukuk ve Esnaf ve Pazaryerleri 

Komisyonlarımıza havalesi hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El 

kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. Teşekkür ediyorum. 5.2 lütfen. 

(104/2025 – Belediyemiz ile İzmir Büyükşehir Belediyesi arasında sosyal yardım verilerinin paylaşımı 

ve ortak takibine ilişkin işbirliği protokolünün imzalanabilmesi için Belediye Başkanına imza yetkisi verilmesi 

hakkındaki önerge okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Ömer Bey. 

Ömer ÖKTEN: Hukuk Komisyonuna havalesi uygundur. 

BAŞKAN: Hukuk. Teşekkür ediyorum. Derya Hanım. 

Fırat EROĞLU: Sayın Başkan, ikidir Derya Hanım deyip dönüyorsunuz ama bizim AK Parti Grup 

Başkan Vekili benim. Bunu muhtemelen 2024 Mayıs ayından beri farkında olmanız gerekiyor ama farkında 

olmamış olabilirsiniz. Ben tekrar hatırlatayım. Bizim için de uygundur ilgili komisyonlar. 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Grup sözcümüz Derya Hanım şeklinde bir bilgilendirme yapmıştınız. O 

yüzden söyledim ama sorun değil. Size sormamız gerekiyorsa size sorarız. Ben grup sözcüğü Derya Hanım 

olarak algılamıştım. Herhalde bir düzeltme oldu. Teşekkür ederim. 

Cihan DEMİR: Uygun görülen komisyon bizim için de uygundur. 

BAŞKAN: Hukuk komisyonu teşekkür ediyorum. 

Fırat EROĞLU: Grup sözcüsü ayrı bir görev biliyorsunuz. Grup başkan vekili ayrı bir görev.  

BAŞKAN: Tabii ki. O yüzden grup sözcüsü grup adına zaten aktarır. Sorun değil Fırat Bey. Size sorarız 

hiç sorun değil. Teşekkür ederim. 

Fırat EROĞLU: Sayın Başkan, bizim partimizle ilgili ama… 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum.  
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Fırat EROĞLU: Bizim partimize ilginiz varsa ve bu konuda bilgi sahibi olmak istiyorsanız da… 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum Fırat Bey. 

Fırat EROĞLU: Bu sizin bileceğiniz bir şey ama buna biz karar veriyoruz. 

BAŞKAN: Teşekkür ederiz Fırat Bey.  

Fırat EROĞLU: Ama siz isterseniz istediğiniz kişiye söz verme eğiliminde bulunabilirsiniz. 

Teşekkürler. 

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Söz konusu önergenin Hukuk Komisyonumuza havalesi hususunu 

oylarınıza sunuyorum Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. 

Teşekkür ediyorum. 5.3 lütfen. 

(105/2025) – Belediyemiz ile Cevdet İnci Eğitim Vakfı arasında imzalanması planlanan işbirliği 

protokolünün imzalanabilmesi için Belediye Başkanına imza yetkisi verilmesi hakkında ki önerge okunduktan 

sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. CHP Gurubumuz. 

Ömer ÖKTEN: Hukuk Komisyonun havalesi uygundur. 

BAŞKAN: Teşekkür ederim. AK Parti Grubumuz. 5.3 gündem maddesindeyiz. 

Fırat EROĞLU: Eğitim, kültür ve hukuk. Biz eğitim kültürü de ekleyelim. Çünkü burada bir eğitimle 

ilgili vakıf da var. Eğitim kültür komisyonumuzda bakmış olur.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Sizin? 

Cihan DEMİR: Önerilen komisyonlar bizim için uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Var mıdır sıkıntı Ömer Bey?  

Ömer ÖKTEN: Efendim protokol olduğu için bir eğitim havalesine ihtiyacı olmadığı kanaatindeyiz. 

Bu şekliyle oylanmasından yanayız. 

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Dilerseniz eğitim komisyonuna da gönderelim. Sıkıntı değil. 

Arkadaşlarımız da değerlendirsinler. Eğer gruplarımız için de uygunsa. Teşekkür ediyorum. 

Ömer ÖKTEN: Tamamdır efendim. 

BAŞKAN: Söz Konusu?  

(Anlaşılmayan Mikrofonsuz Konuşmalar)  

BAŞKAN: Şöyle söyleyeyim arkadaşlarım beni uyardılar. Burs eğitim komisyonumuz ve kültür 

komisyonumuz ayrı. Bu söz konusu protokolle ilgili dilerseniz bir bilgi verelim. Eğitim çalışmaları ile ilgili 

ortak bir değerlendirme. Burs Eğitim ve Hukuk Komisyonumuza havaleleri hususunda dilerseniz uygunsa 

geçelim. Burs Eğitim ve Hukuk Komisyonumuza havalesi hususunda oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? 

(Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) oy birliğiyle kabul edilmiştir. Teşekkür ederim. 5.4 gündem maddemiz.  

(106/2025 – 5393 sayılı Belediye Kanunu'nun 18. maddesinin (b) fıkrası ve Mahalli İdareler Bütçe ve 

Muhasebe Yönetmeliği'nin 36. maddesi gereğince İnsan Kaynakları ve Eğitim Müdürlüğü bütçesinde yer alan 

personel hizmet alımlarına ilişkin hakediş ödemeleri ve toplu iş sözleşme farkları için yetersiz kalan bütçe 

tertiplerine önerge ekinde yer alan listede belirtilen aktarmaların yapılması hakkında ki önerge okunduktan 

sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ederim. 

Ömer ÖKTEN: Plan ve bütçeye havalesi uygundur. 10 dakika ara verip görüşme… Görüşebiliriz. 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. AK Parti grubumuz. 

Fırat EROĞLU: Plan bütçe uygundur, ara verebiliriz. 

BAŞKAN: Teşekkür ederiz. 

Cihan DEMİR: Plan ve bütçe komisyonu bizim için de uygundur. 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Söz konusu önergenin Plan Bütçe Komisyonuna havalesi hususuna 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz)  Oy birliği ile kabul edilmiştir. 

Teşekkür ediyorum. 5.5 gündem maddemiz. 5.5  

(107/2025) – Yürürlükteki 1/1000 ölçekli 23.03.2023 onaylı 1/1000 ölçekli Abdi İpekçi, İhsan Alyanak 

ve Peker Mahalleleri Uygulama İmar Planında “Uygulama Alan Sınırı” içerisinde 5.00 m. ön bahçe mesafeli, 

E:2.50 Yençok:10 kat yapılaşma koşullu “Gelişme Konut Alanı” kısmen de “Yaya Yolu” olarak belirlenen 

38594 ada, 2 ve 3 parsellerin malikleri tarafından uygulama imar planında düzenleme yapılması talep edilmiş 

olup 17.10.2025 tarih 390362 sayılı Başkanlık Oluru doğrultusunda, 38594 ada bütününde, imar uygulamaları 

kapsamında karşılaşılan sorunlara çözüm üretmek için hazırlanan 1/1000 ölçekli plan değişikliği hakkında ki 

önerge okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. 

Ömer ÖKTEN: İmar ve Kentsel Dönüşüm Komisyonuna havalesi uygundur. 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. AK Parti grubumuz. 

Fırat EROĞLU: İmar ve kentsel dönüşüm bizim için de uygundur. 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen. 
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Cihan DEMİR: İmar ve kentsel dönüşüm bizim için de uygundur. 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. 5.6… 5.5 gündem maddesinin imar Ve Kentsel Dönüşüm 

Komisyonlarına havalesi hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El 

kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. Değerli meclis üyelerimiz, değerli konuklarımız, komisyonlardan gelen 

raporlar gündem maddesine geçmeden önce birinci bileşimimizi kapatıp bir 10 dakika ara veriyoruz. Bu arada 

plan bütçe komisyonumuz da değerlendirmelerini yapar. Teşekkür ediyorum. 10 dakika sonra görüşmek üzere. 

 

II.OTURUM  

 

BAŞKAN: Değerli meclis üyelerimiz, salonda bulunan değerli konuklarımız, çalışma arkadaşlarımız, 

ekranları başından bizi izleyen sevgili Karabağlar ailemiz ve değerli dostlarımız Kasım ayı meclis toplantımızın 

ikinci birleşimini açıyorum. Bu arada aramızda misafirlerimiz var. Tekrar hoş geldiniz demek istiyorum. Disk 

Devrimci Emekli Sen Başkanı Sayın Şengül YANAR ve yönetimi de aramızda. Hoş geldiniz. Teşekkür 

ediyoruz katkılarınız, desteğiniz için. 1.oturumda komisyona havale ettiğimiz 106/2025 numaralı önergemiz 

sonuçlandı. Bu önergemizin gündeme 6.5 maddesi olarak eklenmesi hususunu oylarınıza sunacağım. Gündeme 

6.5 maddesi olarak ilave edilmesi hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? 

(El kalmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. Teşekkür ediyorum. Gündemimizin 6. maddesi ile devam ediyoruz. 

Komisyonlardan gelen raporlar. Buyurun lütfen. Genel bir değerlendirme var mı? Tek tek okuyalım mı? 

Gruplarımızdan bir görüş var mı? 

Ömer ÖKTEN: Tüm raporlar oy birliğiyle geldiği için geldiği şekliyle oylanmasından yanayım, 

komisyonlardan geldiği şekliyle. 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Var mı? AK Parti grubumuz uygun mudur? Uygun mudur? 

Sizler için de. 

Fırat EROĞLU: Uygundur. 

(90/2025 – İlçemizde ikamet eden engelli vatandaşlarımızın ve onlara refakat eden ailelerin yaşam 

alanlarında ve ikamet ettikleri apartman, site vb. yerlerde engelli bireylerin kendilerinin de kullanımına uygun 

asansörlerin araştırılarak bu asansörlerin engelli bireylerin kullanımına uygun hale getirilmesi ile ilgili olarak, 

ilçemizde 01.06.2013 tarihli Planlı Alanlar Tip İmar Yönetmeliği gereğince söz konusu yönetmeliğin yürürlüğe 

girdiği tarihten itibaren inşa edilen yapıların ruhsat alırken engelli erişimine uygun olarak tasarlandığı, bununla 

birlikte 634 sayılı Kat Mülkiyeti Kanunu gereğince 01.06.2013 tarihinden önce yapılaşmış binalardaki mevcut 

asansörlerin engelli erişimine uygun hale getirilmesinden binalardaki yönetimlerin sorumlu olduğu 

görüldüğünden Belediyemizin 01.06.2013 tarihinden önceki ruhsatlı yapılarda tek başına karar verme yetkisi 

olmadığına ilişkin İmar ve Engelliler Komisyonları Raporları okunduktan sonra) 

(94/2025 – Gediz A.Ş.'nin 14.08.2025 tarih ve 3900432392-216166 sayılı yazısı ekinde Belediyemize 

sunulan Karabağlar İlçesi, Şehitler Mahallesi, 31522 ada 3 parselde bulunan K-1745 numaralı trafonun okul 

temel kazısına engel olmasından dolayı deplase edilerek, 13971 ada, 4 parselin doğusunda kalan kamuya terkli 

alanda kalan ve yürürlükteki imar planında park alanı kullanımına ayrılan alanda 6.00 m. x 4.00 m.=24 m2 

ebatlarında 1 adet “Trafo Alanı”nın belirlenmesine ilişkin Bakanlığın 351104197 teklif numaralı 1/1000 ölçekli 

uygulama imar planı değişikliği önerisi ve açıklama raporu, mevcut ağaçlık dokunun korunması ile gerekli 

güvenlik önlemlerinin alınması ve kent estetiğine uygun şekilde tasarlanması koşuluyla uygun görülerek 5216 

sayılı Yasa’nın 7. maddesinin (b) bendine göre işlem yapılmasına ilişkin İmar ve Çevresel Sürdürülebilirlik 

Komisyonları Raporları okunduktan sonra)  

 (95/2025 – Gediz A.Ş.'nin 07.05.2025 tarih ve 3900432392-192938 sayılı yazısı ekinde Belediyemize 

sunulan mevcutta bulunan trafo alanlarının yenilenmesi için Karabağlar İlçesi, Reis Mahallesi, 13161 ada 6 

parselin güneyinde kalan kamuya terkli “Park Alanı” kullanımına ayrılan alanda 9.00 m. x 3.00 m.= 27 m2 

ebatlarında 1 adet “Trafo Alanı” ve Doğanay Mahallesi 13193 ada 5 parselin kuzeyinde kamuya terkli alanda 

kalan ve yürürlükteki imar planlarında “Otopark Alanı” kullanımına ayrılan alanlarda 6.00 m. x 4.00 m.=24 m2 

ebatlarında 1 adet “Trafo Alanı”nın belirlenmesine ilişkin Bakanlığın 351093888 teklif numaralı 1/1000 ölçekli 

uygulama imar planı değişikliği önerisi ve açıklama raporu, mevcut ağaçlık dokunun korunması ile gerekli 

güvenlik önlemlerinin alınması, mevcut trafo yapılarının yenilenmesi ve kent estetiğine uygun şekilde 

tasarlanması koşuluyla uygun görülerek 5216 sayılı Yasa’nın 7. maddesinin (b) bendine göre işlem yapılmasına 

ilişkin İmar ve Çevresel Sürdürülebilirlik Komisyonları Raporları okunduktan sonra)  

 (96/2025 – Gediz A.Ş.'nin 23.05.2025 tarih ve 3900432392-196439 sayılı yazısı ekinde Belediyemize 

sunulan Karabağlar İlçesi, Tahsin Yazıcı Mahallesi, 13837 ada 6 parselin güneyinde bulunan mevcutta bina 

altında kalan K-2460 numaralı trafonun deplase edilerek, 13674 ada, 1 parselin batısında kalan kamuya terkli 

alanda kalan ve yürürlükteki imar planında park alanı kullanımına ayrılan alanda 7.00 m. x 3.00 m.=21 m2 

ebatlarında 1 adet “Trafo Alanı”nın belirlenmesine ilişkin Bakanlığın 351105922 teklif numaralı 1/1000 ölçekli 

uygulama imar planı değişikliği önerisi ve açıklama raporu, mevcut ağaçlık dokunun korunması ile gerekli 
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güvenlik önlemlerinin alınması ve kent estetiğine uygun şekilde tasarlanması koşuluyla uygun görülerek 5216 

sayılı Yasa’nın 7. maddesinin (b) bendine göre işlem yapılmasına ilişkin İmar ve Çevresel Sürdürülebilirlik 

Komisyonları Raporları okunduktan sonra) 

             (106/2025 – 5393 sayılı Belediye Kanunu'nun 18. maddesinin (b) fıkrası ve Mahalli İdareler Bütçe ve 

Muhasebe Yönetmeliği'nin 36. maddesi gereğince İnsan Kaynakları ve Eğitim Müdürlüğü bütçesinde yer alan 

personel hizmet alımlarına ilişkin hakediş ödemeleri ve toplu iş sözleşme farkları için yetersiz kalan bütçe 

tertiplerine önerge ekinde yer alan listede belirtilen aktarmaların yapılmasının oybirliği ile kabulüne ilişkin plan 

bütçe komisyonu okunduktan sonra.) 

BAŞKAN: Tamam. Teşekkür ediyorum. Komisyonlardan gelen raporlar gündem maddemiz 6. 

maddemizde 6.1 - 6.5 dahil komisyonlardan geldiği haliyle, komisyonlarımızdan oy birliğiyle geçti 

komisyonlardan geldiği haliyle oylanması hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) 

Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. Teşekkür ediyorum. Gündemimizin 7. maddesi 

komisyonlara havale edilip sonuçlanmayan önergeler maddemiz. Buyurun lütfen. 

Ömer ÖKTEN: Aynı komisyonlara havalesi uygundur. 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. AK Parti grubumuz. 

Fırat EROĞLU: Uygundur. 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. 

Cihan DEMİR:  Bizim için de uygundur.  

(62/2024) – Halk arasında sosyete pazarı olarak adlandırılan kıyafet, aksesuar, ev tekstili ve ayakkabı 

gibi ürünlerin satıldığı bir pazarın haftada bir gün Kibar Kapalı Pazaryerinde uygulanabilir hale getirilebilmesi 

için gerekli çalışmanın yapılması hk. (Esnaf ve Pazaryerleri Komisyonu) 

(118/2024) – İlçemizde gece kreşi ve gece bakım evi uygulamasının başlatılması adına Sayın Meclis 

Heyetince bir çalışma yapılması hk. (Burs ve Eğitim – Muhtarlar ve Mahalle Meclisleri Komisyonu) 

(134/2024) – İlçemizde yaşayan sahipsiz köpek popülasyonunun halk ve çevre sağlığını olumsuz 

etkilemesini önlemek, mevcut hayvan sağlığı merkezi kapasitesini doğru kullanabilmek ve amacıyla hayvan 

sağlığının bütüncül bir anlayışla korunmasını sağlamak adına gönüllü ağı kurulması için bir çalışma yapılması 

hk. (Hayvan Hakları – Muhtarlar ve Mahalle Meclisleri Komisyonu) 

(34/2025) – “Kadın İsterse Her Yeri Cennet Yapar Hatıra Ormanı” oluşturulması için Meclis Heyetince 

bir karar alınması hk. (Çevresel Sürdürülebilirlik – Toplumsal Cinsiyet Eşitliği Komisyonu) 

(36/2025) – Yerel pazaryeri ve etkinlikler adı altında genç girişimcilere yer vererek tanıtım ve 

çalışmalar yapılması için Meclis Heyetince bir çalışma yapılması hk. (Esnaf ve Pazaryerleri – Burs ve Eğitim – 

Gençlik ve Spor Komisyonu) 

(37/2025) – Belediyemizin genç girişimcilere hem yerel kaynakları etkili bir şekilde kullanmalarını 

sağlamak hem de sürdürülebilir iş modelini oluşturmalarına yardımcı olmak adına çalışmaların yapılabilmesi 

için Meclis Heyetince bir çalışma yapılması hk. (Esnaf ve Pazaryerleri – Burs ve Eğitim – Gençlik ve Spor 

Komisyonu) 

(75/2025) – Karabağlar ilçesi, General Kazım Özalp Mahallesi, 6206 ada 56 ve 78 parsel maliklerinin 

bir kısmına ait 09.05.2025 tarihli dilekçede yürürlükteki 1/1000 ölçekli 1. Etap Üçkuyular-Şehitler Mahallesi 

Revizyon İmar Planı’nda 6206 ada 56 ile 78 parsellerin yapılaşma imkânını kısıtladığı belirtilerek bahçe 

mesafelerinin yeniden değerlendirilmesi talebine ilişkin bir karar alınması hk. (İmar Komisyonu) 

(81/2025) – Karabağlar ilçemizde ileri yaştaki hemşehrilerimizin sağlık kurumlarına erişimde 

yaşadıkları zorlukların araştırılması ve bu konuda bir çalışma yürütülmesi hk. (Sağlık Komisyonu) 

(82/2025) – Eğitim öğretim çağındaki çocuklarımız ve gençlerimiz başta olmak üzere toplumdaki ilk 

yardım bilincini ve tutumunu geliştirmek üzere bir çalışma yürütülmesi hk. (Burs ve Eğitim – Sağlık 

Komisyonu) 

(91/2025) – Belediye Meclisimizin 05.09.2025 günü yapılan Eylül ayı toplantısında 79/2025 no.lu 

komisyon raporunun görüşmeleri esnasında huzur hakkı ücretlerinin bu konu kapsamında bağışlanması ile ilgili 

meclis üyelerince getirilen farklı önerilerin görüşülmesi hk. (Plan ve Bütçe Komisyonu – Burs ve Eğitim 

Komisyonu) 

(102/2025) – İlçemizde madde bağımlılığı ve kadına yönelik şiddetin önlenmesi konularında 

farkındalığı artıracak ve kurumlarla işbirliği içerisinde eğitim, seminer ve danışmanlık hizmetlerinin planlanarak 

hayata geçirilmesi ile ilgili olarak bir çalışma yapılması hk. (Bağımlılıkla Mücadele Komisyonu) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Gündemimizin 7. maddesinde komisyonlara havale edilip 

sonuçlanmayan önergeler 7.1 ve 7.11 dâhil söz konusu önergelerin aynı komisyonlara tekrar havalesi hususunu 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. 

Teşekkür ediyorum. Evet, gündemimizin 8. maddesi dilek ve temenniler. Söz almak isteyen meclis üyelerimizi 



6 / 15 
 

görebilir miyim? Sözleri vereceğim. Teşekkür ediyorum. Nurcan Hanım buyurun lütfen. Görmediysem 

uyarırsanız sevinirim meclis üyelerimiz. Buyurun lütfen. 

Nurcan PİRGAN ÇAKIR: Sayın Başkan, sayın divan, sayın hazirun 25 Kasım Kadına Karşı Şiddeti 

Önleme Günü hepimiz biliyoruz. 1960 yılında Dominik Cumhuriyeti'nde Mirabel kardeşlerin, diktatöre karşı 

dik duruşları nedeniyle katledildikleri günün yıldönümü. Ama şiddeti tanımlarken de sadece fiziksel şiddet 

olarak tanımlayamayız tabii ki, şiddetin pek çok yönü var. Psikolojik şiddet, ekonomik şiddet... Bunlar 

hayatımızda her an kadınlar için hayat kısıtlayıcı unsurlar olarak karşımıza çıkıyor. Genellikle her mecliste söz 

alıyorum. Kadın hakları kadına yönelik şiddetin önlenmesi ile ilgili ama geldiğimiz noktada bu konuda 

hayatımızda hiç de bir şeyin değişmediğini görüyoruz. Her meclis ya da her sene benzer günlerde benzer 

konuşmaları yapıyoruz. Kadının miras hakkının bile engellenmeye çalışıldığı bir gündemde önümüze konan bir 

yargı paketiyle paketiyle kadının sağlık hakkının, kadının üreme sağlığı hakkının engellenmeye çalışıldığı bir 

gündemde eğer doğurmazsa kadın sayılamayacağı, toplum için sakıncalı sayılabileceği konusunun konuşulduğu 

bir gündemde kadına yönelik şiddeti önlemekle ilgili herhangi bir temennide bulunmak çok anlamlı gelmiyor. 

Çünkü bunların hepsi kadına yönelik şiddet, kadının bedenine ilişkin söylenen her söz, alınan her tutum, 

davranış kadına yönelik şiddeti körüklüyor, tetikliyor. Biz… Evet 6284 sayılı Yasamız var, artık iyi hal indirimi 

uygulanmıyor mahkemelerde gibi düşünebiliriz. Kadınları öldüren cinayet işleyenlerin ömür boyu hapis cezası 

aldığını dile getirebiliriz. Ama bir yandan da kadının miras hakkı bile engelleniyorsa ya da kadının 

doğurganlığına, üreme hakkına kendisinin karar verip veremeyeceğini yasayla belirlemeye kalkıyorsak hiçbir 

şekilde kadına yönelik şiddetin önlendiği, önleneceği gibi bir algıyı kabul edemeyiz. Bunu dile getirmek 

istiyorum. Kadına yönelik şiddeti, şiddete karşı çıkıyoruz. Mirabel kardeşler 1960 yılında öldürülmüştü. 1961 

Yılında onların mücadele ettikleri diktatör yenildi, iktidardan geri çekildi. Kadına yönelik şiddeti toplumun 

normal yaşantısı içinde normal algısını yaratmak isteyen herkesin bir gün bu yenilgiyi tatmasını diliyorum. 

Teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN: Teşekkür ederiz. Söz almak isteyen meclis üyemiz var mı? Serkan Bey buyurun lütfen. 

Serkan YILDIZ: Sayın Başkan, kıymetli meclis üyeleri ve ekran başında bizi izleyen Karabağlar halkı. 

Şimdi şu ana kadar ki konuşmaların bir çoğun da tüm söylemlerimizin başında genelde Karabağlar için, 

Karabağları halkı için konuşmamız gerektiğini özellikle değinsek de ne yazık ki Karabağlarla alakalı 

konuşmaya başladığımızda konunun tamamı genel siyasete dönmüş durumda kalıyor. Karabağları için 

konuşalım diyoruz evet ama ben de bununla alakalı konuşmak isterim. Lakin her konunun sonu bütçeye, 

ekonomiye, paraya ve imkânlara dayanıyor. Şimdi bunun olduğu bir yerde bütçenin bu pozisyonlarda yaşam 

kalitesinin, insan yaşam kalitesinin bu kadar geriye kaldığı yerlerde, asgari yaşam kalitesinin ülkede artık lüks 

seviyesine geldiği bir yerde ne yazık ki yerel siyaseti konuşamayıp mecburen genel siyaseti konuşmak 

durumunda kalıyoruz. Aslında istediğimiz bu değil aslında konuşmak istediğimiz pozisyonlar da bunlar değil 

ama gel gelelim ne yazık ki durum bu. Sokağa indiğimizde Karabağlar halkıyla konuşmaya başladığımızda her 

konuşmanın sonunda elektrik, su, doğalgaz, mutfak masrafları ve bunların çok yüksekte kalması, bunların da 

artık ödenemeyecek, borçlanarak devam ettiği artık 3. 4. tura kredi kartlarının taksitlerle ödendiği, elektrik su 

faturalarının artık taksit bazında ödendiği bir zamana geldik. Bunun olduğu bir yerde de vatandaşa bizle alakalı 

konuşmaya başladığımızda onları da sizi bırakıp geneli konuşmaya başlıyorlar. Bunu bu yüzden özellikle 

değinmek istediğim ki konuşmalarımızın birçoğunda bölünme sebebinin her zaman Karabağları konuşalım, 

genel siyaseti konuşmayalım pozisyonuna dönüyor. Bunu özellikle belirtmek istedim. Aslında gel gelelim doğru 

yönetimle 185 milyona, 85 değil 185 milyona yetecek bir memleketimiz var. Ama 85 milyonu bıraktık. 85 bin 

kişilik bir grubun kendi içinde paylaşamadığı, kendi içinde bölemediği bir pozisyondayız. Buna nazaran da 

dönüyoruz tekrar Karabağları konuşuyoruz. Aslında AK Partili bir bürokratın dediği gibi bu arkadaşlar bu arada 

SGK'nın başında söylediği bir kelime var. Diyor ki emekliler neden çok maaş az maaş alıyor biliyor musunuz 

diyor. Bunu spikere soruyor. Spiker dönüyor şunu söylüyor. Diyor ki, "Çok yaşıyorlar." diyor. "Çok yaşadıkları 

için" diyor, "emekliler az maaş alıyor diyor." Bunu söyleyen bir AK Partili siyasetçi. SGK'nın başında bu 

arkadaş arkadaşlar açıp bakabilirler. Herhalde emeklinin aç bırakılmasının başlıca sebebi aslında bu olduğu gibi 

düşünülüyor şu an hani aç kalsınlar da ölsünler bir an evvel biz de rahat edelim gibi bir pozisyon var. Hâlbuki 

asıl devlet kaygısı şudur. Vatandaş yaşarsa vatan yaşar diye. Vatandaş yaşamıyor, vatan da artık bu pozisyonda. 

Bunun bu olduğu bir yerde ülkenin içerisindeki böyle bir kaotik durumda yaşadığı bir yerde adamcılığın da bu 

kadar ilerlediği sen bizden tarafsın, bizden olursan tarafsın, bizden olmazsan bertarafsın denildiği bir zamanı 

yaşıyoruz. Şimdi çocuklarımız… Başkanım çocuklarımız işe girecek, bir adam arıyoruz işe girmesi için, işe bir 

yere işe sokabilmemiz için. Mülakata girecekler adam arıyoruz. Diyoruz ki bir mülakat olacak araya birini 

sokalım da… Hasta oluyorlar hastaneye gidecekler adam arıyoruz. Muayane olacaklar, muayene olduktan sonra 

tahlil sonuçlarını okutmak için bir adam arıyoruz. Ya adam ölüyor, mezara girecek, mezara girmesi için bile 

adam arıyoruz. Böyle bir memleketi yaşıyoruz. Adamcılık bu kadar ilerlediyse vatandaş bu kadar ezilir. Bunun 

olduğu bir yerde taraf olmazsanız ne yazık ki bertaraf olursunuz. Sonunuz ya hapiste oluyor ya mezarda oluyor. 

Böyle bir memlekette yaşıyoruz. Bunu üzülerek söylüyorum. Ne yazık ki yani çok zor bir durumdayız. 23 yıldır 
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da iktidarda olan bir yönetim var. Yani fakirliğin sebebi sanki biziz, yoksulluğun sebebi sanki biziz, ülkedeki 

mülteci krizinin bu seviyeye gelmesinin sanki sebebi biziz, ne yazık ki her problemin cilalanıp taraf edildiği 

taraf biziz arkadaşlar teflon gibi ne suç atsanız yapışmıyor. Hiçbir şey onlara olmuyor. Sanki her problemin en 

başındaki sebep biziz. Bu da zaten yine taraf olmadığımızın apaçık göstergesi. Hâlbuki Atatürk'ün kurduğu 

partiyiz. Değişmeyen tek yönetim anlayışının, tek zihniyetin, Atatürk'ün ilke ve inkılâplarında devam eden, tek 

kalan kişiler biziz. Ne yazık ki en suçlu da biziz. Bunu üzülerek söylüyorum. 200 liraya yani şu cebimize 

koyduğumuz 200 lira ilk tedavüle girdiğinde 1 Ocak 2009'du. 1 Ocak 2009'da 3 çeyrek altın alınabiliyordu 200 

liraya. Şimdi 3 çeyrek altın alabilmek için 30.000 Lira para vermemiz gerekiyor. Yani Allah bizim yar 

yardımcımız olsun diyecek başka bir şey bulamıyorum. Bunların yanında dönüyoruz diyoruz ki bu kadar 

fakirlik var, bu kadar sıkıntı var, vatandaş bu kadar eziliyor. Vatandaşın bu kadar sıkıntısının olduğunun sebebi 

acaba bir güzellik mi yaptık, yatırım mı yaptık diye bakıyoruz ama gel gelelim yanlış yönetimin en büyük 

faturası 2003 ve 2021 yıllarında geçen 18 yılda bu ülke 563 milyar dolar faiz ödemiştir. Faizle alakalı 

Cumhurbaşkanımızın da çok güzel bir sözü vardı. Söylememe gerek yok şu an arkadaşlar da biliyordur. Yani 

şöyle söyleyeyim. Konuyu genel manada topladığımızda bizle alakalı konuşmaya başladığımızda bir önceki 

mecliste de söylemiştim. Demiştim ki biz burada birbirimize kanaat not vermeyi bırakalım. Sokağa bir inelim. 

Karabağlar halkına soralım. Hani yerel siyaset yapıyoruz ya. Yerel siyaset yapalım. AK Partili buradaki 

arkadaşlarımız da Milliyetçi Hareket Partili arkadaşlarımız da bir insin sokağa bir vatandaşa desin ki bize bir 

kanaat notu verin bakalım. Vatandaş biz sorduğumuzda aldığımız cevabı sizler de bir alın. Gerçeklerin farkına 

varalım. Ondan sonra burada siyaset yapmaya devam edelim. Karabağlar halkının faydasını konuşmaya devam 

edelim. Yani Allah yar ve yardımcımız olsun. Başka diyecek bir şey bulamıyorum. Yani bizdeki kaotik 

durumun en büyük sebeplerinden biri aslında genel siyasettir. Yerel siyaseti konuşmadan önce lütfen bir genele 

bakalım öyle konuşalım. Teşekkür ederim.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Söz almak isteyen meclis üyemiz. Buyurun lütfen. 

İbrahim ULUBAŞ: Sayın başkan, değerli meclis üyeleri. Ben Karabağ'larla ilgili konuşmayı 

yeğliyorum. Karabağlarla ilgili konuşmak gerektiğini bu mecliste onu tekrar tekrar dile getiriyorum. Genel 

Kazım Özalp Mahallemizde 47/7 Sokak, sokağı belki incelemişsinizdir başkanım. Oradaki vatandaşların 

şikâyeti üzerine ben gittim. Sokağı da gördüm. Sokak asfaltsız ve o asfaltı çok kötü. Araç değil insan bile 

yürüyemeyecek pozisyonda. Belediyemize de bildirmişler. Buranın bir an önce ilgilenirseniz o sokağımız 

yapılırsa oradaki vatandaşlarımız da rahat eder. Diğer gene Karabağlarla ilgili baktığımızda en büyük şikâyetleri 

aldığımız her mecliste söylüyorum çöp konteynırları hala daha meclis üyem çöp konteynırları çok kötü diye 

şikayetler geldiği için tekrar dile getiriyorum. Bir de budama ile ilgili şikâyetler çok var. Özellikle bu ay 

içerisinde budama ile ilgili çok şikâyet aldığım için bunu da dile getiriyorum. BOM aracımız var sanırım. 

Kendimiz eee budamaları yapabiliriz. Belediye bildirdiklerine ve 2-3 aydır eee budama yapılmadığını dile 

getirdiler. Onlarla da ilgilenirsiniz sevinirim. Ayrıca üzülerek söylemek istiyorum Fahrettin Altay 

sakinlerindenim. Fahrettin Altay'da oturuyorum. Fahrettin Altay'da mahalle sakinlerinin başlatmış olduğu imza 

kampanyası, Karabağlardan çıkıp Balçova'ya geçme çok üzücü üzüldüm. Karabağlardan bir mahallemizi 

kaybetmek hiçbirimiz istemez. Ben de istemem. Ama oradaki vatandaşların özellikle uğrayıp orada konuşmalara 

şahit olduğumda kendilerinin söylemiş olduğu hizmetin az gittiğini, hizmet alamadıklarını, belediyenin çok uzak 

olduğunu, buna benzer şeylerden dolayı dün başlamış olan kampanya 1500'ü aşmış durumda. Yani 

Karabağlarda yaşayan vatandaşlar Balçova sınırındaki olan veya Gazemir'den de mi kaybedeceğiz? Bu 

hizmetlerden, az olan hizmetlerden veya şeylerden. Benim konuşmalarım bu kadar. Teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Buyurun lütfen Mehmet Bey. 

(Anlaşılmayan Mikrofonsuz Konuşmalar) 

BAŞKAN: Mehmet Bey demiştim ama o zaman Savaş Bey konuşsun sonra size vereyim. Tamam, 

buyurun Savaş Bey. Yok, sorun yok. Buyurun. 

Savaş AKINCI: Sayın Başkan, meclisimizin değerli üyeleri, sevgili konuklar, hepinizi saygıyla 

selamlıyorum. Sayın Başkan, sevgili arkadaşlar, zaman zaman meclisimizde sorumluluklarımıza yönelik 

hatırlatmalarda bulunuyoruz. Elbette öncelikle şunu belirtmek isterim ki bizlerin Karabağlar halkına karşı eşit 

biçimde sorumlulukları var. Şimdi yasayı incelediğimizde, belediye kanununa şöyle bir bakıp göz attığımızda 

şunu açıkça görebiliriz. Siyasi konularda karar alınamaz ama görüş ve düşünceler, dilek ve temenniler 

bölümünde sınırları aşmamak koşuluyla ifade edilebilir diye bir açıklama var, bir tanımlama var. Şimdi ben de 

buradan yola çıkarak meclisi gereksiz yere meşgul etmeden, işi zaman ifade ettiğimiz gibi demagojik bir 

tartışmaya meydan vermeden çok kısaca düşüncelerimi ifade etmek istiyorum. Söz konusu söz almamdaki sebep 

sevgili arkadaşımızın, meclis üyesi dostumuzun ifade ettiği gibi Fahrettin Altay'la ilgili son günlerde gündemde 

olan konuyu kısmen de olsa ben de Fahrettin Altay'da yaşayan bir yurttaş, bir vatandaş olarak dile getirmek 

istiyorum. Sayın Başkan, sevgili arkadaşlar, öncelikle ülkemizin içinde bulunduğu durumu ekonomik, sosyal, 

siyasal bu genişletilebilir bu tanımlama, her birimiz farklı şekilde dile getirebiliriz, tanımlayabiliriz. Şurada şu 

sorun var, burada bu problem var diyebiliriz. Ama ben bu sınırı aşmamak adına o detaya fazla girmeyeceğim. 
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Karabağlar bildiğiniz üzere İzmir'in en büyük ilçelerinden bir tanesi ve bunun yanında Fahrettin Altay 

Karabağların vazgeçilmesi kolay olmayan bizim önemli mahallelerimizden bir tanesi. Dolayısıyla burada 

hiçbirimizin gönlü Fahrettin Altay'ın buradan ayrılıp bir başka ilçemizin bir parçası olmasına gönlümüz elbette 

rıza göstermez. Bu konuda farklı düşünce içerisinde olunabileceği kanaatini şahsen taşımıyorum. Şimdi sorunlar 

var mı? Var. Yani biz sorunları halının altına süpürebilecek bu öngörüden yoksun insanlar değiliz. Nasıl ülkenin 

birtakım sorunları ve sıkıntıları var ise Karabağların genelinde de yaşamakta olduğumuz bazı sorunlar var mı? 

Var. Ama çözüm bulunabilir mi? Elbette bulunabilir. Biz de konuyla yakından ilgiliyiz ve konunun 

muhataplarının bu konudaki hassasiyetlerini incelediğimiz zaman, takip ettiğimiz zaman açıkça görebiliriz. Ben 

genel sorunla yerel sorunu yan yana getirdiğimiz zaman çok içtence bir örnek vermek istiyorum. Önemli 

günlerden geçiyoruz ülkemizde, ülkemizde yetişmiş hekimlerimizin ülkeyi terk ettiği, gençlerimizin ülkeyi terk 

ettiği, sorunların bu kadar devasa olduğu bir tabloda elbette dile getirilmiş olan sorunlara bakış açımızın da 

değişip değiştirilip en asgari düzeye indirilmesi noktasında muhataplarında bu konuda üstüne düşmesi gereken 

ne varsa yapılmasından yana bir tavır alacaklarına inanıyorum, inanmak istiyorum. Dolayısıyla Fahrettin Altay 

Mahallesinde başlayan bu hareketi kişilere indirgemeden, birilerinin öncülüğünde yapılıyor gibi bir düşünceyi 

burada gündeme getirmeden yurttaşın ve vatandaşın bu konudaki bazı taleplerini dikkate alarak konunun bu 

çerçevede ele alınmasını, bu düzeyde ele alınmasını ve Karabağlar Belediye Başkanlığı olarak bu konuda 

eminim ki oradaki yurttaşları, oradaki muhatapları dinleyip sorunun ivedilikle, var olan sorunların çözümü 

noktasında katkı sunulacaktır diye temenni ediyorum. Her birinizi ayrı ayrı saygıyla selamlıyorum. Teşekkür 

ediyorum. 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Mehmet Bey buyurun lütfen. 

Mehmet TÜRKBAY:  

 

Sarışın bir kurda benziyordu.  

Mavi gözleri çakmak çakmaktı.  

Yürüdü uçuruma doğru, eğildi, durdu.  

Bıraksalar, ince uzun bacakları üstünde yaylanarak,  

Ve karanlıkta akan bir yıldız gibi kayarak,  

Kocatepe'den Afyon ovasına atlayacaktı.  

 

Değerli arkadaşlar, Nazım Hikmet Kuvay-i Milliye Destanında Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ü böyle 

anlatır. 10 Kasım 1938 Laik Türkiye Cumhuriyeti'nin kurucusu, ilk Cumhurbaşkanımız, ebedi Başkomutan, 

dünyanın ender yetiştirdiği dâhilerden biri olan Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ü sonsuzluğa uğurladık.10 Kasım 

1938'de anısı önünde saygıyla, minnetle ve şükranla eğliyorum. Saygılar sunuyorum. Teşekkür ederim. 10 

Kasım'ı unutmayalım dedim sayın başkanım. Özür dilerim. 

BAŞKAN: Çok teşekkür ederim. Hiçbir zaman unutmayacağımız, unutturmayacağımız bir gün. Fatma 

Hanım buyurun lütfen. 

Fatma KUZU: Açamadım özür dilerim başkanım. Sayın başkan, kıymetli meclis üyelerimiz, değerli 

hemşerilerimiz ve değerli hazirun hepinizi saygıyla selamlıyorum. Şehirlerimizi geleceğe güvenle taşımak ve 

Türkiye yüzyılının mimari kimliğini inşa etmek amacı ile hayata geçirilen yüzyılın konut projesi hakkında söz 

almış bulunmaktayım. Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip ERDOĞAN, Cumhuriyet tarihinin en büyük 

konut projesini şu sözlerle ifade etmiştir. Türkiye yüzyılında yüzyılın konut projesini başlatıyoruz. 81 ilimizin 

tamamında 500 bin sosyal konut, 1 milyon konut arsası ve 500 bin iş yeri inşa edeceğiz. Şehit yakınları, gaziler, 

engelliler, gençler, emekliler ve çok çocuklu aileler için özel kontenjanlar ayırıyoruz. Değerli meclis üyelerimiz, 

bugüne kadar 1.740.000 sosyal konutu TOKİ eli ile inşa eden Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı 

deprem bölgesinde büyük inşa tecrübesi edinmiştir. Bu tecrübe ve vizyoner yatırım aracılığı ile 81 ili kapsayan 

Türkiye tarihinin en büyük sosyal konut seferberliği başlatılmıştır. Yüzyılın konut projesi ile 2 milyon vatandaş 

sağlam, afetlere dirençli, güvenli ve modern konutlara uygun fiyatlarla kavuşacaktır. Ayrıca yapılacak mahalle 

konutlarında taziye evleri, yaşlılar ve etkinlik alanı, kafeteryalar yer alacak, böylece mahalle kültürü korunacak, 

sosyal dayanışma güçlenecektir. Bunun yanı sıra ülkemizin deprem haritasında belirli fay hatları üzerinde 

bulunduğu ve bu nedenle deprem gerçekliğiyle yüz yüze yaşadığı bilinen aşikârdır. Bu sebeple depreme 

dayanıklı konutların inşası için kentsel dönüşümü en hızlı şekilde hayata geçirmek bir zorunluluktur. Kentsel 

dönüşümü geciktirecek hiçbir gerekçe olmamalıdır. Devletimizin yoğun çabasına ilave olarak vatandaşlarımızın 

ve özellikle belediyelerin de kentsel dönüşümde elinden gelen gayreti göstermesi gerekmektedir. 6 Şubat 2023 

tarihinde meydana gelen asrın depremlerinden sonra deprem bölgesi dünyanın en geniş inşaat sahasına 

dönüşmüştür. Bu felaketin ardından maalesef çok sayıda canımızı kaybettik. Depremin doğrudan maliyeti 104 

milyar dolar, dolaylı maliyeti ise 150 milyar dolar olmuştur. Devletimiz deprem bölgesine tüm imkânları 

seferber etmiş, vatandaşlarımızın güvenle yaşayabileceği yeni şehirleri kurmak için gece gündüz çalışmaktadır. 

Bu kapsamda başlatılan asrın inşasında yerinde dönüşüm projesi ile hızlıca 453 bin bağımsız bölümün inşaatına 
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başlanmış, 305.000 bağımsız bölüm sahiplerine teslim edilmiştir. Kalan konutların tamamı yılsonuna kadar 

teslim edilecektir. Bu dev çalışmada 182 bin personel görev almıştır. Bu süreç devletimizin kararlılığının ve 

milletimizin yeni yeniden ayağa kalkma gücünü göstermektedir. Her yıl daha fazla sayıda vatandaşın uygun 

şartlarda konut erişiminin önünü açarak depreme karşı dayanıklı konutların inşa edileceği yüzyılın konut 

projesini hayata geçiren başta Sayın Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip ERDOĞAN olmak üzere Çevre 

Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığımıza, TOKİ’ye ve projeye destek veren herkese şükranlarımızı 

sunuyoruz. Sadece bugünün değil, geleceğin Türkiye'sini de güvenli, yaşanabilir ve umut dolu şehirlerle hep 

birlikte inşa etmek. İyi akşamlar diliyorum. Saygılar sunuyorum. 

BAŞKAN: Teşekkür ederiz. Buyurun lütfen. 

Cihan DEMİR: Sayın Başkan, sayın meclis genel başkanımız Sayın Devlet BAHÇELİ’nin talimatıyla 

komşun nasılsın isimli bir programla sürekli sokaklarda gezip ilçelerin ve ülke genelindeki her tarafın, her 

tarafta yaşayan vatandaşların sorunlarını çözüp öğrenip bunlarla ilgili bir program çalışması yapıyoruz. Onun 

dışında Türkiye Cumhuriyeti'nin kurucusu Ulu Önder Gazi Mustafa Kemal ATATÜRK'ün vefatının 87.yıl 

dönümünde onu hasretle anıyoruz. 

BAŞKAN: Teşekkür Ezgi Hanım buyurun lütfen. 

Ezgi AKTAŞ: Sayın başkanım, değerli meclis üyelerimiz. Öncelikle herkese iyi akşamlar diliyorum. 

Bugün bir istatistiği değil bir gerçeği konuşmak istiyorum. Bu ülkenin çocukları her sabah aç karnına okula 

gidiyor. Beslenme çantası boş, çünkü evde dolap boş. Anne kahvaltı hazırlamak istiyor ama elde yok. Baba 

çalışıyor ama kazandığı anca günü kurtarıyor. Gelişim çağındaki bir çocuğun vücudunun en temel ihtiyacı olan 

bir yumurta bile lüks olmuş durumda. Ki en üzücüsü de ülkemin en büyük para dilimiyle bir koli yumurta bile 

alınamıyor. Oysaki biz bu ülkenin en değerli hazinesinin çocuklarımız olduğunu söyleyip de duruyoruz. Bize 

büyüyoruz deniliyor. Evet belki bazıları büyüyor ama halkın cebi küçülüyor. Refah artıyor deniliyor ama 

çocukların beslenme çantası boşalıyor. Bir çocuk açsa o ülkede hiçbir başarıdan, hiçbir büyümeden söz 

edilemez. Bir annenin bugün çocuğuma ne yedireceğim kaygısı siyaset üstü bir yaradır. Gerçek şu: Çocuklar 

artık yalnızca eğitimde değil beslenmede de eşitsizliğin mağduru. Bugün okullarda bilgi açlığı değil, açlıkla 

mücadele eden bir nesil yetişiyor. Bu tablo ne kaderdir ne de mağduriyet. Bu tablo yıllardır uygulanan yanlış 

ekonomi politikalarının bir sonucudur. Asıl mesele çocukluğu yoksulluğu yönetmek değil yoksulluğu 

bitirmektir. Oda kimin görevi hepimiz biliyoruz. Biz Cumhuriyet Halk Partili belediyeler sosyal belediyecilik 

anlayışı ile elimizden geleni yapıyoruz, dayanışmayı büyütüyor, sofraları paylaşıyoruz. Bunlardan bir örnekte 

gönüllü fırıncılarımızın da katkısıyla ilçemizde ilkokul öğrencilerimizin beslenmelerine destek amacıyla 

başlattığımız anlamlı projemiz çocuklarımıza gevrek ve poğaça dağıtımına başlamış bulunmaktayız. Buradan da 

emeği geçen herkese teşekkür ediyor, dayanışmamızı büyütmeye de herkesi davet ediyorum. Ayrıca hatırlatmak 

istediğim birkaç önemli gün var. Şu yakamızda görüldüğü üzere turuncu kurdelelerimiz var. 2 ve 8 Kasım 

Dünya Lösemili Çocuklar Haftası günü için takmış bulunmaktayız. Tüm çocuklarımızın sağlıklı, mutlulukla 

büyüdüğü, yalnız olmadığı günler için mücadele etmeye devam edeceğiz. Yine aynı zamanda bu vesileyle de bir 

hatırlatma daha yapmak istiyorum. 20 Kasım Dünya Çocuk Hakları Günü. Her çocuğun eşit, özgür, güvenli bir 

geleceğe sahip olma hakkını da hatırlatmak istiyorum. Başkanım ben inanıyorum. Bir gün bu ülkenin her 

çocuğu sabah okula giderken karnı tok olacak, yüreği umut dolu olacak. Bir gün bu ülkenin hiçbir annesi bugün 

ne yedireceğim diye kaygı duymayacak. O güne kadar susmayacağız, görmezden gelmeyeceğiz. Çünkü biz 

halkın sesiyiz. Biz çocukların geleceğiyiz. Çocuklarımızın tok, sağlıklı ve umutla büyüdüğü bir ülke için 

mücadele eden herkese selam olsun. İyi akşamlar dilerim. 

BAŞKAN: Teşekkür ederiz. Başka söz almak isteyen meclis üyemiz var mı? Buyurun lütfen. 

Ahmet DEMİRCİ: Değerli hazirunum, değerli başkan, hayırlı akşamlar diliyorum. Burada Serkan 

kardeşimize bir cevap vermek istiyorum. Ulusal siyasette demin öyle bir anlattı ki yani bütün bu suçların 

suçlusu hükümet, kendileri de ak kaşık sütten çıkmış ak kaşık gibi gösterdi. Ama söylem eylem bir değil, 

maalesef ak kaşık değilsiniz. Şimdi SSK bakanının söylediği lafı uzun yaşıyorlar diye tutup tersinden tutup da 

söylemenin bir manası yok. Bu ülkede SSK'nın batmasındaki en büyük sebeplerden birisi 35 yaşında emekliliğe 

izin verip kanun çıkaranlar son dönemde sosyal medyayı destekleyerek… Ne diyorlar onlara? EYT'yi el 

altından pompalayarak bu hükümete, bu millete yük edenlere bu hesabı sormak lazım. İki, Serkan kardeşimiz 

herhalde genç olduğundan dolayı Türkiye'yi son 20 senedeki gibi zannediyor. Maalesef bundan önce 25 sene 

önce hani enflasyon diyorsunuz ya, Türkiye'de bir hararet var doğru ama 80 yıllık yatmışlığın harareti var şu 

anda. Türkiye koşmaya başladığı için 80 sene bu ülkede duranlar, yönetenlere bir hesap sormak lazım. Bu 

ülkede son 20 yılda 80 yılda 6700 km kilometre yol yapıldı. 80 yılda son 20 yılda bölünmüş yol yapıldı 

arkadaşım. Eskiden Türkiye'deki kavşaklarda her bayram yaklaşık 800 tane 1000 tane insan ölüyordu. Son 20 

yılda yapılan son 20 yılda yapılan köprülü kavşaklarda şu anda insanlarımız zahi olmaktan kurtuldu. Şu anda 

ölüyorlar ama süratten ölüyorlar. Yollar geniş olduğu için insanlar rahat gidebilmek için sürat yapıyorlar. 

Sanırım süratin sebebiyle kazalar oluyor. Türkiye'de yapılan şehir hastanelerini, yolları, yapılan askeri 

harcamaları görmezden gelip sadece enflasyon kısmına takılı kalmak bence ruhi bir hastalıktır diye 
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düşünüyorum. Bundan vazgeçin. Bu ülke gelişiyor arkadaşlar. Gelişirken, ülke gelişirken böyle şeylerin olması 

normal. Bu sebeplerden dolayı lütfen rica ediyorum biraz da kendinize bakın. Yani bu ülkeyi her şey 2012 

yılında her şey güzel giderken faiz %4'e düşmüşken Gezi olaylarını bahane edip 60-70 tane ağacı bahane edip 

ülkeyi karıştıranları göz ardı ediyorsunuz. Etmeyin. Ondan sonra İstanbul'da kaç bin tane ağaç kesildi? Bir tane 

çıkıp da laf söylemediniz arkadaşlar. Koç Holding'in burada isim vermek istemiyorum üniversite yaparken 

katledilen ağaçları hiç kimse ses çıkarmadı. Yapmayın. Ülkenin her tarafını bir yerden çekiştirip ezmek 

istiyorsunuz. Ondan sonra her şeyin şeyini hükümeti suçluyorsunuz. Lütfen Karabağları konuşalım.Yani bu 

bizim derdimiz Karabağlar. Belediyenin hiç suçu yok mu? Var. Olabilir. Bazı şeyleri kendimize de mal edelim. 

Her şeyi hükümete suçlamaktan vazgeçin. Hayırlı akşamlar diliyorum. 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Var mı söz almak isteyen meclis üyemiz? Buyurun lütfen. 

Derya PALA: Sayın Başkan, kıymetli meclis, öncelikle grubumuz adına kimin konuşacağını belirleme 

yönündeki girişiminiz ve bunu her seferinde ısrarla ve gülerek yapıyor olmanız gerçekten rahatsız edici. Bunu 

dile getirmek istiyorum. Grubumuzun sözcüsünü belirlemek bizim kendi grubumuza ait bir şey biliyorsunuz. 

Sizin AK Parti'ye olan özel ilginizin de farkındayız ama bunun tek taraflı olduğunu lütfen bilin istiyorum. Bunu 

dile getirmek istedim. Sayın Başkan 10 Kasım Türkiye Cumhuriyeti'nin kurucusu Gazi Mustafa Kemal 

ATATÜRK'ü ebediyete uğurladığımız günün yıldönümü olması sebebiyle Gazi Mustafa Kemal ATATÜRK'ü 

minnetle anıyoruz. Allah rahmet eylesin. Ülkemizin geleceğini inşa eden, ışığıyla yolumuzu aydınlatan tüm 

öğretmenlerimizin de 24 Kasım Öğretmenler Gününü kutluyorum. Ben de Serkan Bey'e cevaben her seferinde 

böyle oluyor ama kusura bakmayın karşılıklı oluyor. Biz de isteriz ki burada… Efendim?   

(Anlaşılmayan Mikrofonsuz Konuşmalar) 

BAŞKAN: Meclis üyelerimiz karşılıklı konuşmadan. 

Derya PALA: Teşekkür ederim. 

BAŞKAN: Teşekkür ederim. 

Derya PALA: Biz de isteriz ki burada Karabağların sorunlarını konuşalım ama maalesef sahipsizliğini 

konuşmak zorunda kalıyoruz her seferinde. Son 10 günde Karabağlar Belediye Başkanımız Helil KINAY o 

uçaktan inip öbür uçağa binerken kaç ülke değiştirdi biz basından takip edemedik açıkçası. Tebrik ediyorum 

sizi. Sizi Karabağlardan çok Avrupa sokaklarında görüyoruz. Gerçek belediyecilik eee görevleriniz sınırları 

içerisinde ki eee sokaklara dokunmakla olur. Sizin yurt dışı fotoğraflarınızla gündemde kalırken maalesef 

Karabağlar sokakları da gündem dışı kalıyor. Bunu da belirtmek istiyorum. Karabağlar Belediyesi sizin 

pasaportunuz değil Sayın Başkan. Halkın emanetidir. Eğer ülke ülke gezmek istiyorsanız başka meslek 

seçebilirdiniz diyorum. Teşekkür ederim. 

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Söz almak isteyen meclis üyemiz var mı? Yoksa artık buyun AK Parti 

grubumuz sonra Cumhuriyet Halk Partisi grubumuzla MHP grubumuzun da varsa devam edeceğiz. 

Fırat EROĞLU: Sayın başkan, geçtiğimiz günlerde tabii Derya'nın da bahsettiği gibi Çin'le başlayan 

10 günlük süren bir seyahat programınız oldu. Tabii bu programımızın yansımalarını ilerleyen günlerde 

Çinlilerin Karabağlar da kuracağı fabrikalarla, burada yeni gelişmelerle biz de mutlulukla takip edeceğiz. Tabii 

umarım Çinliler gelip bizden ayrılmak isteyen mahalleler konusunda da size destek olur ki bu mahallelerimizi 

koruyabilelim. Hani Fahrettin Altay'ın adı geçiyor ama Fahrettin Altay bu mahallelerden sadece bir tanesi. 

Benim bildiğim aşağı yukarı minimum 6-7 tane mahalle var ilçemizden ayrılmak isteyen. Bu tabii çok kötü ve 

acıklı bir durum ama burada hani mahallelerimizin ayrılmak isteme sebeplerinin unsuru kişileri konuşmamız 

gerekiyor. Sebeplerini konuşmamız gerekiyor. Neden insanların böyle bir talebi var? Bunları konuşmak 

gerekiyor ve öz eleştiri yapmak gerekiyor. İnsanları hedef tahtasına koymaktansa insanların kendi benliklerini 

sorgulaması gerekiyor. Şimdi tabii burada birtakım arkadaşlar konuştu genel siyasetle ilgili yine böyle 

konuşmalar yaptı. Ama hani ben mesela özellikle Serkan Bey'e söylüyorum. Her mecliste genel siyasetten 

konuşuyor. Kendisi benden çok AK Partili il başkanlığına gidip gelen birisi. Orada kendi hemşerisi var. Feyim 

ÖZÇELİK ağrılıdır. Kendi hemşerisidir. Ya bu AK Parti hükümeti ile ilgili eleştirilerini AK Parti il başkanlığına 

girdiğinde orada Feyim Beyin odasına çıkınca direk Feyim Beyin yüzüne yapabilir. Orada başka dileklerden, 

temennilerden bahsediyor muhtemelen. Gelsin burada işte konuştuklarını o da anlatsın kendisi daha sağlıklı 

olur. Çünkü burası Karabağların meclisi, orası bizim AK Parti il başkanlığımız. Oraya gittiğinde ki benden daha 

çok gidiyor AK Parti il başkanlığına onu da belirteyim.  

(Anlaşılmayan Mikrofonsuz Konuşmalar) 

BAŞKAN: Serkan Bey müdahale etmeyin lütfen. Buyurun. 

Fırat EROĞLU: Şimdi Sayın Başkan, bu sizin… Bu arada tabii geçen bir video koydunuz hem kendi 

sayfanıza hem de belediyemizin sayfasına. İşte Karabağlar Belediye Başkanı olarak Türkiye Belediyeler 

Birliği'nde sahip olduğunuz görev itibariyle yaptığınız bir konuşmayı koymuşsunuz. Hem de çevreyle ilgili, 

kentsel dönüşümle ilgili konuşmuşsunuz ki yüksek yüksek çevre mühendisiniz de bu arada yani keşke ki o 

videoda bahsettiğiniz gibi hani benim 2024 31 Mart seçimlerinden beri bu belediye meclisinde ve belediyede 

işleyiş idari olarak konularla ilgili maalesef söylemler ve eylemlerin tutarsız olmasını yine orada yaptığınız 
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konuşmayla da Karabağlarda yaptığınız icraatlarla uyuşmamasıyla da tekrar görüyoruz ve artık işte Avrupalılar 

da görmüş olacak. Çünkü onlara da bu dosyaları iletelim. Mail atacağım çünkü onlara da. Sizin yaptığınız çevre 

katliamlarını kendileri de görsün. Bakın burası meclisimiz de görsün burası neresi biliyor musunuz? Burası 

neresi? Burası insanların elinden kentsel dönüşüm yapmak vaadiyle Uzundere bölgesinde 4. etapta insanlardan 

yapılan anlaşmalarla temlik usulü büyükşehire geçen bir yer burası, Uzundere Büyükşehir 4. etabı. Buraya 

Temizlik İşleri Müdürlüğümüz bir tesis kuruyor ki burası aslında kentsel dönüşüm alanı bu arada. Yani insanlar 

yıllardır bakın hani burada siyasi bir şey de yok. İnsanlar yani barınak barınma haklarını edinmek için 

Büyükşehir'e güvenerek kendi hisselerini kentsel dönüşüm için belediyeyle anlaşarak veriyorlar ve buraya 

Büyükşehir Belediyesi temlik yapıyor. Temlik yaptıktan sonra bu alana Karabağlar Belediyesi geçici bir tesis 

yapacağım diyor. Geliyorlar temizlik işleri burada kullanıyorlar burayı. Fakat bakın şu an burası Çiğli, 

Harmandalı neyse burası da öyle bir yer oldu. Burası ne çöp döküm sahası ne katı atık bertaraf tesisi. Burası 

sadece bir belediye müdürlüğünün alanı ve buraya şu an vahşi depolama alanı döndü ve bunu Avrupa Birliği 

işte belediyeler meclisinde konuşan Sayın Başkanımızın çevre ile ilgili hususlara değinirken Karabağlarımızda 

yaptığı bu uygulamayla ne kadar çelişkili bir işleyiş olduğunu bizzat bizlere de gösteriyor. Bakın bu ne demek 

biliyor musunuz? Bu bugün bakın Çiğli Harmandalı 31 Ekim'e kadar ek süre verilmişti. Ek süre zarfında 

süreçteki evraklar tamamlanmadı ama bu konuda da gerekli çalışmalar devam ediyor. Maalesef bizim Uzundere 

halkının dibinde ya Uzundere'de yani Uzundere ye de bu arada yangınlar da çıkartıldı. Vahşi depolama alanı 

üretildi. Hani Uzundere karşı da özel bir herhalde çevre konusunda özel bir ilgi ve alakanız var AK Parti 

grubuna olduğu gibi. Bu konuda sizi yani gerçekten kınıyorum ve bu hiç yakışmıyor. Ben Yüksek Çevre 

Mühendisi Emine Helil İNAY KINAY'dan Karabağları çöplüye döndürmesini, Karabağları bazı alanlarda 

düzenli olarak yakımlar yapılmasının önüne geçmesini beklerken bizzat kendisi maalesef vahşi depolamayı 

bizzat belediye başkanı olarak umarım inşallah siz talimat vermemişsinizdir ama bu çok büyük bir suç ve sizi de 

söylem ve eylemlerinizde bütünlük sağlamaya davet ediyorum Sayın başkan. Yine siz yokken tabii siz 

buradaymışsınız gibi biz siz varmışsınız gibi yaşadık. Nasıl yaşadık? İşte sizin herhalde bunu özel kalem 

müdürünüz organize etti galiba. Kendisi aynı zamanda basın yayın müdürü olduğu için arşivden fotoğraflarla siz 

sanki 10 gündür burada yokmuşsunuz gibi fotoğraflarla sizi bizi burada yaşattığı biz de Karabağlar aileniz 

olarak mutluluk duyduk. Sizi fotoğraflarla burada görmekten, yaşamaktan çok mutluluk duyduk. Emeklerinize 

sağlık. Bir dahaki seferi hiç arşiv fotoğrafına gerek yok. Artık yapay zekâ biliyorsunuz teknoloji çok ilerledi. 

İstediğiniz zaman mesela Fahrettin Altay yazın. Fahrettin Altay'da Pati Park açılışı yazın. Hemen yapay zekâ 

onu görüntülüyor. Hani bu da benim Hasan Ali Bey'e de bir fikir vermek gibi olmasın Kendisi bu konuda daha 

üstattır ama bu tarz bir girişimle daha pratik yollarla çözebilir. Teşekkür ediyorum. İyi meclisler, iyi akşamlar 

diliyorum. Bu arada hem Derya Hanım hem Cihan Bey hem betimlemesiyle abimiz çok güzel de şiirleri de 

okudu Atamız Gazi Mustafa Kemal ATATÜRK 'ü de rahmet ve saygıyla anıyoruz. Tüm öğretmenlerimizden de 

başta başöğretmenimiz Mustafa Kemal ATATÜRK olmak üzere hepsini saygıyla yâd ediyoruz. Sağ olan 

öğretmenlerimizin de ellerinden öperiz. Teşekkürler. İyi akşamlar. 

BAŞKAN: Teşekkür ediyoruz. MHP grubumuzun sözü var mı? 

(Anlaşılmayan Mikrofonsuz Konuşmalar) 

BAŞKAN: Serkan Bey dilerseniz meclisimizi tamamlayalım. Olur mu? 

(Anlaşılmayan Mikrofonsuz Konuşmalar) 

 BAŞKAN: Çok kısaysa sonra Ömer Bey'e vereceğim ve tamamlayacağım. Sataşma olmadan lütfen. 

Serkan YILDIZ: Şimdi Başkanım maalesef çok özür dilerim ama… 

BAŞKAN: Sataşma olmadan lütfen konuyla ilgili görüşünüz varsa. 

Serkan YILDIZ: Başkanım ben isterdim böyle konuşmayalım ama gel gelelim arkadaşımız öyle bir 

konuya, öyle bir yerden giriyor ki sanki ben burada gezmeye, turist olarak Sultan Ahmet'i görmeye gelmişim 

gibi konuşuyor. Ama arkadaşımız herhalde turist anladığım kadarıyla. Az önce beni bahsettiği Feyim abi aradı. 

Kendisi dışarı çıkıp beni kendisi şikâyet etmiş Feyim Beye. Feyim Bey benim çok eski bir dostumdur. Feyim 

Bey aradı, durumu izah etti. Arkadaş içeri girdi. Bunları konuşmaya başladı. Feyim Bey, Ak Parti'nin içerisinde 

yıllardır dostluk, arkadaşlık yapmış olduğumuz insanlar var. Ama hiçbirinin siyasi ahlakı arkadaşla aynı 

seviyede değil. Biz konuşmayı bilen, kendini ifade etmeyi bilen, doğru, dürüst, tarafsız bir şekilde vatandaşın 

yanında olan insanlarla arkadaşlık kuruyoruz. Taraf, parti, gözetmeksizin bunu yapıyoruz. Partinin içerisinde 

çok iyi dostlarımız, çok iyi arkadaşlarımız var. Ama Fırat gibi arkadaşlarımız maalesef olmadığı için kendisiyle 

arkadaşlık kuramıyoruz. Ben siyasete dâhil olmadan önce Ak Parti binasına gitmiş olduğum doğrudur. Feyim 

Beyle Cumhuriyet Halk Partisi'nin genel merkezine de gitmişliğim var. İl başkanlığına da gitmişliğim var. Ona 

benzer birçok siyasetçiyle de gidip gelmişliğimiz var. Biz ülkeyi arkadaşın zihniyetiyle yönetmiyoruz. Az önce 

de bahsettiğim gibi taraf olan taraf oluyor, taraf olmayan bertaraf oluyor. Biz arkadaşı siyasi ahlaktan bertaraf 

olmakla suçluyoruz. Önce siyasi edebi, siyasi ahlakı öğrensin ondan sonra konuşmaya, sohbet etmeye 

başlayalım. Doğruları konuşabilmemiz için önce doğru ve dürüst olmamız lazım. Ben kendisini bu kısma davet 

ediyorum. 
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BAŞKAN: Teşekkür ederim. Ömer Bey buyurun lütfen. 

Ömer ÖKTEN: Sayın Başkan, değerli divan, kıymetli arkadaşlarımız, bizi dinleyen değerli vatandaşlar 

29 Ekim Cumhuriyet Bayramı'nı kutladık geçtiğimiz birkaç gün önce. 29 Ekim, tarihinden silinmek istenen bir 

milletin egemen güçlerden öç almasıdır diye düşünmekteyim. Yeni bir yönetimin 29 Ekim sadece yeni bir 

yönetimin başlangıcı değil aynı zamanda tarihe, esarete ve teslimiyete karşı bir milletin onurudur diye belirtmek 

isterim. Bu nedenle başta Bilge Önder Mustafa Kemal ATATÜRK olmak üzere hayatını feda eden tüm 

büyüklerimizi saygıyla, özlemle, minnetle anıyorum. Ruhları şad olsun. Evet bir de 1 Kasım Harf Devrimi’nin 

yıldönümü. Harf devrimi 1 Kasım 1928 tarihinde 1353 sayılı Türk harflerinin kabulü ve tatbiki hakkında 

kanunun kabul edilmesiyle hayata geçmiş bulunmakta. Bu nedenle Türk harflerinin kabul edilmesinden sonra 

hızlı bir şekilde okuma yazma seferberliği başlamış olup ve çok önemli de yol alınmıştı bu konuda. Bu nedenle 

de 1 Kasım harf devrimini bir kez daha anmak istedim. Yine bir anma kutlama daha yapacağım. 24 Kasım 1928 

Türkiye Cumhuriyeti Devletinin kurucusu Mustafa Kemal ATATÜRK'ün millet mekteplerinin 

başöğretmenliğine kabul edildiği gündür. Bu gün 1981 yılından bu yana da Atatürk'ün doğumunun 100. yılı 

dolayısıyla her yıl 24 Kasım'da kutlanmaktadır. O günden bu yana kutlanan 24 Kasım öğretmenler gününü 

şimdiden kutlamak istedim. Tüm arkadaşlarıma kutlu olsun. Evet, bugün söz aldığımda genel siyasete değinmek 

istememiştim ama Ahmet Abim sağ olsun pas atmış oldu. Ben de onunla ilgili birkaç şey söyleme ihtiyacı 

duydum. Değerli arkadaşlar,bizi dinleyen kıymetli vatandaşlar bugün 300 bin çocuğun bu tespit edilmiş bir 

gerçek günde bir kez öğün yediği ya da aç yattığı bilinmekte ve bu istatistiklere geçmiştir. Bunun yanında 

gençlerimize geldiğimizde dünyanın en erken eğitimini bırakan o ülkelerden birisiyiz. Yani ne demek bu? 

Öğrencilerin %17'si okulunu yarım bırakmakta, yani okula gidememektedir çeşitli nedenlerden dolayı. Bunun 

yanında 6 milyon genç, ev genci evine hapis olmuş durumda. Ne işte, ne üretimde, ne okulda 6 milyon genç. Bu 

6 milyon genci şöyle bir Hollanda'ya, Belçika'ya ya da herhangi bir ülkeye verseniz inanın herhalde dünyanın en 

kalkınmış ülkesi haline gelir. Daha sonra evet bütçe yapılıyor genel bütçe biliyorsunuz hükümetimiz genel bütçe 

yapıyor. Genel bütçede ilginç şeyler var. Birkaç tanesine değinmeden geçemeyeceğim. Bütçeden yaklaşık 3,5 

trilyon liraya ne yapılmış? Vergisini ödeyemeyen iş adamı dediğimiz aslında Türkiye'nin kanını emen birkaç 

insana feda edilmiş olmalı ki 3,5 trilyon para vergi affı geliyor. Yani bütçeden bu yılki 12 milyonun üzerinde bir 

bütçemiz var. 3,5 trilyon vergi affı geliyor. Bunu da arkadaşlarımın bilmesinde fayda olduğu kanaatindeyim. 

Bunun yanında yine asgari ücret meselesine geldiğimizde, işçi arkadaşlarımıza geldiğimizde asgari ücretin bir 

ailede dört kişinin çalıştığını düşünürsek bu dört kişinin asgari ücretten aldığı pay yoksulluk sınırının altında. 

Yani ülkemizde yoksulluk sınırı 92.000 lira ama 4 kişi bir ailede çalıştığını düşün o da mümkün değil de 4 

kişinin çalıştığı bir aile bile yoksulluk sınırının altında. Asgari ücretli ya emekli zaten açlık sınırının çok altında, 

buna da değinmeden geçmek istemedim. Bir de bu köprülerden geçişle ilgili 2026 yılında geçişler devlet 

güvencesi kalkacak, yani yolcu geçiş güvencesi kalkacak. Ama her nedense bu köprüler yapan vatandaşlar 

devlete müracaat etmiş. Demişler ki 5 yıl daha devlet güvencesi bize sağlayın. Bizim hükümetimize tabii demiş. 

Ya ne olacak ki? E bu 5 yıllık dönemde sağlanan ek katkı müteahhitlere 183 milyar. Bugünün kuru ile daha 

sonraki kur yükseldiğinde daha çok olacak. Bunu da eee bilinmesinde fayda olduğu kanaatindeyim. Bunun 

yanında yine ülkemiz kara para cenneti haline gelmiş. Bu MASAK raporlarında 100 milyar dolarlık yaklaşık 

kara paranın Türkiye'de aklandığı MASAK raporu ile belirlenmiştir. Arkadaş araştırdığında mutlaka bunun 

gerçek olduğunu öğrenmiş olacaklardı. Ülke sahteler ülkesi olmuş durumdayız. Ne demek bu? İşte e-imzalar 

çalınıyor, sahte diplomalar, işte sahte denklik. Yani düşünebiliyor musunuz? Bir ülkenin en önemli makamlarına 

girilip bu insanların e-imzası taklit ediliyor. Bir biçimde çalınıyor. Bunu yapabilmek için en az 7 tane bakanlığı 

ilgilendiren bir konu, bu yedi bakanlıktan hiçbirisi suçu kabul etmemiş olmalı ki herhangi bir şekilde herhangi 

istifa veya da özeleştiri yapılmamıştı bugüne kadar. Evet değerli arkadaşlar söyleyecek çok şey var. Bir şey daha 

söylemeden geçemeyeceğim. Dünyada en çok ihale alan, kamudan ihale alan 10 firma var. Dünyada en çok 

kamudan ihale alan 10 firma. Bu 10 firmanın 5 tanesi Türkiye'de ama dünya ekonomisinden aldığımız pay 

%0.85 yani binde 85 pay alan bir ülkede 5 tane dünyada 10 tane kamu ihalesi alan şirketin 5 tanesi bizde. Bizde 

de bu adamlar ne yapıyor? Vergi ödüyor mu? Baktığımızda bu beş firmadan üç tanesi Türkiye'de hiç vergi 

ödememiş. Bir kez daha söylüyorum. Dünyada en çok ihale alan beş firma Türkiye'de ancak bunun üç tanesi hiç 

vergi ödememiş. Demek ki bu nedenle bu 3,5 trilyon vergi de bu nedenden affediliyor. Herhalde yeterli 

kazanılmadı. Bu firmalar kazanılmadığı düşünüldüğü için. Evet, işçilere geldiğimizde yine işçi arkadaşlarımıza 

geldiğimizde yine yoksulluk ve açlık sınırının altında, vergiler yoksullardan alınıyor. %60-70'i dar gelirliden, 

işçiden, memurdan, küçük esnaftan alınıyor. Ancak verginin de %89'u bu yoksullardan alınıyor. Nedense bu 

zenginler vergi vermekle ilgili hiçbir şey yapmıyor. Sadece %11'ini ödüyor zenginler. Yani Türkiye'deki 

ekonominin %80'ini elinde bulunduran zenginler %11 vergi ödüyor. Yoksul dediğimiz memur, emekli, işçi, 

köylü, küçük esnaf da verginin %89'unu ödüyor. Bu nedenle Ak Partili arkadaşlarımızın bize dönüp işte 

ekonomi ile ilgili söyleyecekleri çok şey olduğu kanaatinde değilim. Başka dünya ticaretinden aldığımız payı 

söyledim ama 1980'de dünya ticaretinden aldığımız pay 0.8 yani binde bin 0.8 yani binde1 bile değil. Bugün 23 

yıl sonra neredeyiz? Binde 0.85 yani binde 0.5 bir artış olmuş 23 yılda. Halbuki Çin'e geldiğimizde bu sadece 15 
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yılda yüksek teknoloji ürünü 3,5'tan 18'e çıkarmış. Bizim yüksek teknoloji ürünümüz hala %3'lerde. Yani 

aslında hiçbir şey yapmamışız ama yapıyormuş gibi bulunmuşuz. Bu duygu ve düşüncelerle meclisimizi ve bizi 

dinleyen herkesi saygıyla selamlıyorum. Emeği geçen ve burada katkısı olan tüm meclis üyesi arkadaşlarıma da 

teşekkür ediyorum. Herkese iyi akşamlar. 

BAŞKAN: Evet, teşekkür ediyorum. Değerli meclis üyelerimiz bu arada bugünkü gündemlerimizle 

ilgili bir küçük düzeltme yapmak durumundayız. İzninizle onun gündemini de düzelteyim. 5.5 maddesinde yer 

alan 107/2025 numaralı önergeyi imar ve kentsel dönüşüm komisyonuna havale etmiştik. Yalnız atladık tabii 

Kentsel Dönüşüm ve Dirençli Kentler Komisyonu olarak komisyonumuzun adı değişmişti. Buradan tekrar o 

düzeltmeyi yaptığımızı, yine önergemizin komisyonda değerlendirileceğini belirtmiş olalım. Tutanaklarımızda 

da arkadaşlarımız düzeltme yapsınlar. Onu ifade edelim. Evet, teşekkür ediyorum. Bu dilek ve temennilerle 

beraber Kasım ayı gündemimizi tamamladık. Ben görüşlerini ileten tüm meclis üyelerimize teşekkür ediyorum. 

Birkaç bilgilendirmeyi yapayım. Öncelikle asfalt ve sokağımız konusunda 47/7 Sokağımızda bakım onarım 

çalışmalarımız, asfalt yama çalışmalarımız yapılmıştır. Sokağın nihai asfalt serimi ile ilgili ekonomik ömrünü 

doldurmadığı için şu anda zaten gerekli bir müdahaleye ihtiyaç olmadığını arkadaşlarımız belirttiler. İlerleyen 

zamanlarda da zaten gerekli çalışma yapılacaktır. Geçen hafta içerisinde müdahaleler yapılmış, o 

bilgilendirmeyi yapayım. Yine bir eksikliğimiz varsa hep beraber konuşuruz. Teşekkür ediyorum. Tüm bu 

çalışmalarla ilgili değerli meclis üyelerimiz, öncelikle çalışma arkadaşlarımız, ekranları başından bizi izleyen 

konuklarımız, birkaç hususu belirteyim. Tabii ki meclisimizdeki tüm değerli konuşmalar, değerlendirmeler çok 

kıymetli. Ancak hiçbirimizin, hiçbir partimizin sözcüsü, grup başkan vekilli ya da sözlerine müdahale etme gibi 

bir durumu söz konusu değil. Orada daha önceki meclis oturumlarımızda grup sözcüsü olarak ifade edildiği için 

ben sözü Derya Hanıma iletmiştim. Bir eksiklik, yanlışlık varsa düzeltiriz. Bir yanlış anlaşılma olmasını 

istemem. Tabii ki tüm partilerimizle bir belediye başkanı olarak ilgileniyorum eksiklik ve yanlışlık olmaması 

adına. Bir kadının da sözcü olmasından gurur duyuyorum ama hiç önemli değil. Onun farklı bir siyasi 

malzemeye çekilmesine gerek yok. Gerekli düzeltmeyi yaparız. Hiçbir sıkıntı yok. Onu belirteyim. Tüm bu 

değerlendirmeler içerisinde tüm mahallelerimizde hizmetlerimize eşit olarak devam ediyoruz. Tüm çalışma 

arkadaşlarımızla beraber bunu zaman zaman burada paylaşıyoruz. Değerlendirmelerimizi de yapıyoruz. Ancak 

birkaç husus belirtildiği için, cevap hakkı da doğduğu için ben de açıklamalarımı yapayım. Öncelikle 

Karabağlar Belediyesi atık yönetimi süreçleri ile ilgili olarak, kentleşme süreçleri ile ilgili olarak tüm 

mahallelerindeki aldığı sorumlulukların da yükümlülüğümüzün de farkında olarak çalışmalarımızı yürütüyoruz. 

Ben de bir çevre yüksek mühendisi olarak yıllardır savunduğum, ortaya koyduğum Türkiye'ye, Türkiye'deki 

kentlilere yönelik önerilerimizi hayata geçirme noktasında tüm ekip arkadaşlarımla beraber bir çaba harcıyorum. 

Eksiğimiz olabilir, yanlışımız olabilir. Bunları zaten sizlerle paylaşıyoruz. Her türlü eleştiriye de açığız. Ancak 

defalarca ve defalarca burada belirttiğimiz, açıklamasını yaptığımız teknik olarak da bir mesleki uzman olarak 

da açıklamasını yaptım. Zaman zaman meclis üyelerimiz de Rahile Hanım da burada açıklamalar yaptı diğer 

komisyonlarımızda ancak bazı hususlar anlaşılamamış olmalı ki bir kez daha buradan ifade edeyim. Öncelikle 

Karabağlar Belediyemizin temizlik işleri şantiyesi Uzundere sınırları içerisindedir. 2009 yılında kurulmuştur. 

İlgili bölge 2011 yılında kentsel dönüşüm alanı ilan edilmiştir. Ancak temizlik işleri şantiyemizin bulunduğu 

alan Büyükşehir Belediyesi ve belediyemiz mülkiyetinde olan bir kısmı özel şahısların mülkiyetinde olan küçük 

bir kısmı alan belediye hizmet alanı olarak planlarda yer almaktadır. Doğaldır ki kentsel dönüşümle ilgili 

çalışmaların içerisinde belediyelerimizin altyapı faaliyetlerini yürütebilmesi için hizmet alanlarına ihtiyaç 

duyulmaktadır. O yüzden hem Bakanlığımızın hem Büyükşehir Belediyemizin hem de kendi planlamalarımızda 

kentlerin sadece yapılardan ibaret değil; ulaşım, asfalt, temizlik, veterinerlik ve benzeri tüm yaşamsal 

hizmetlerini yürütebilmek için ihtiyaç duyduğumuz alanları da bütünsel olarak ortaya koyma noktasında 

görüşlerimizi dile getiriyoruz. Bu kapsamda temizlik işleri şantiyemizde araçlarımızla, ekip arkadaşlarımızla 

beraber 58 mahallemizde çalışmalarımızı gerçekleştiriyoruz. Aynı şekilde yine daha önce de defalarca 

belirttiğim gibi yine Uzundere bölgesinde yine belediyemize tahsisli olan hizmet alanı olarak gözüken alanda 

tam da bir çevre mühendisi olarak geçmişte yaşanan sıkıntıları da düzelterek bizden önceki dönemlerde geçici 

atık depolama alanı olarak düzenlemelerini yaptığımız ilgili yönetmeliklere, atık yönetimi ilkelerine uygun 

olarak süreçlerini yürüttüğümüz, Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı'ndan da izinlerini aldığımız 

alanda biz tüm çalışmalarımızı hukuk ve mevzuata uygun olarak yürütüyoruz ve aynı zamanda denetleniyoruz. 

Bunlarla ilgili de süreçlerde çalışmalarımıza devam ediyoruz. Burada gösterilen fotoğraflarla ilgili bir düzeltme 

daha yapalım ve hatta bu bilgilendirme fırsatı verildiği için de tekrar teşekkür ediyorum. Türkiye'deki atık 

yönetimi sorunlarını çokça paylaştık ama kendi özelimize gelelim. İzmir'de evet bir çöp sorunu yaşıyoruz. Bu 

kapsamda harmandalı düzenli depolama sahasının kapatılması ve alternatif bertaraf alanları ile ilgili 

düzenlemelerin yapılması konusunda hepimizin de bildiği gibi İzmir Büyükşehir Belediyemiz Çevre Şehircilik 

ve İklim Değişikliği Bakanlığıyla görüşmelerini sürdürüyor ve burada da bahsedildi. 31 Ekim itibariyle 

Harmandalı düzenli depolama sahası kapatılmış durumda ve bu sürecin içerisinde bizler mahallelerimizde 58 

mahallemizde topladığımız çöpün transferi ve nihai bertarafa gitmesi noktasında sıkıntılar ve aksaklıklar 



14 / 15 
 

yaşanmaması adına Büyükşehir Belediyemizle Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı arasında kentin 

tamamını ilgilendiren bu sorunun siyasi bir malzemeye alet edilmeden teknik, altyapı ve toplumsal olarak da 

tüm hassasiyetler göz önünde bulundurularak çözüleceğine inanıyoruz. Ama o kapsamda mahallelerimizin, 

vatandaşlarımızın mağdur olmaması adına ara çözümler geliştiriyoruz. Çöp kamyonlarımızın taşıdığı atıkların 

transfer işlemlerinde yaşanan aksaklıklar sokağa vatandaşlarımızı, mahallelerimizi mağdur etmesin, çevre ve 

hak sağlığı sorunu yaratmasın diye. Dolayısıyla gösterilen fotoğraflarla ilgili şu düzeltmeleri yapalım. Orası bir 

düzensiz depolama, vahşi depolama alanı değildir. Bu ara çözümler içerisinde nihai olarak yaptığımız 

değerlendirmelerde keşke tırlarla transferi, fotoğrafları, videoları ve görseller de paylaşılsaydı da cımbızla 

çekilmiş gibi bu değerlendirmeler olmasaydı. Ama bir kez daha dile getiriyorum. Karabağlar Belediyesi olarak 

anlayamadığımız da bir nokta var ısrarla hem temizlik işleri şantiyemizin hem de ilgili yönetmeliklere göre 

izinleri Çevre Şehircilik Bakanlığı tarafından alınmış olan, denetimleri yapılmış olan, düzenli olarak da 

denetlenen geçici atık depolama sahalarında sorumluluğumuz kapsamında yaptığımız işlemler Fırat Bey sizi 

niye rahatsız ediyor anlamadım. Çevre Şehircilik Bakanlığı'ndan izin almamız konusu mu sizi rahatsız ediyor? 

İzin aldığımız alanda atık yönetim süreçlerini yürütmemiz konusu mu rahatsız ediyor? Bu geçici sıkıntıları 

yaşarken vatandaşlarımızın herhangi bir sorun yaşamaması için vatandaşlarımızın, ilçe belediyelerimizin 

yaşadığı mağduriyetin Büyükşehir Belediyesi ve Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı'nın 

görüşmeleriyle en kısa sürede çözüleceğine inanıyoruz. Bu düzeltmeleri yapalım. Bununla ilgili zaten tüm 

çalışmalarımız, görüşmelerimiz, değerlendirmelerimiz devam ediyor. Ben en kısa sürede merkezi ve yerel 

idarelerin bu sorunu çözeceğine inanıyorum. Hep beraber de vatandaşlar olarak da evlerimizden çıkardığımız 

çöpten başlayarak ilçe belediyeleri olarak topladığımız Büyükşehir Belediyesi ve Çevre Şehircilik ve İklim 

Değişikliği Bakanlığı ve diğer ilgili kurumların da ortak koordinasyonuyla bertarafı noktasında hepimizin 

sorunu olan çöpte çözümü de beraber yaratacağımıza ve herkesin de aynı hassasiyette yaklaşacağına 

inanıyorum. Özellikle Karabağlarda temizlik konusunda da paylaştığımız çalışmalar, atıklar, muhtarlarımız, 

mahallelerimiz, vatandaşlarımızla ilgili yürüttüğümüz bilgilendirmeler kapsamında herkese çok teşekkür 

ediyorum. Ama en büyük teşekkürü de çalışma arkadaşlarıma etmek istiyorum. Sokaklarımız, vatandaşlarımız, 

belediyemiz mağdur olmaması için 24 saat çalışan ve tüm emeğiyle beraber bu sıkıntılı sürecin atlatılması için 

çaba gösteren herkese, çalışma arkadaşlarıma, herkese teşekkür ediyorum. Bu bilgilendirme yeterlidir diye 

düşünüyorum. Çöp konteynırlarımızla ilgili değerlendirmelerde evet sahamızda çeşitli mahallelerimizde, her bir 

mahallemizde değişiklikle ilgili çalışmalarımız var. Eksilen, parçalanan çöp konteynırları ile ilgili yaklaşık 350 

civarında konteynır değişimimizi yapmıştık. Yeniler de parça parça satın alma işlemlerimizde geliyor. Tüm 

mahallelerimize de eşit olacak şekilde hiçbir mahallemizi ayırmadan eskiyenleri, bozulanları değiştirmeye 

çalışıyoruz. Bu kapsamda da yetişmeye çalışıyoruz. Budama şikâyetleri ve benzeriyle ilgili bilgilendirmeleri de 

yaptık. Zaman zaman Gediz'in sorumluluğunda da olan alanlar var. Park Bahçeler Müdürlüğümüz bu konuda 

hassasiyetle çalışıyorlar. Bir eksik, bir yanlış varsa yine mahallelerimiz, muhtarlarımız sizler aracılığıyla bunu 

düzeltiriz. Tabii çokça konuşuldu. Bir belediye başkanı kaç ülke değiştirdiğimiz, nereye gittiğimiz. Öncelikle 

şunu söylemek isterim. Tabii ki bunu doğal karşılıyorum. Fırat Bey, siz bir kamusal görevde bulunmadınız. Bu 

tarz görevlerde bulunmadınız, gitmediniz. Yurt dışına gezmek için gitmiş olabilirsiniz. Ancak her iki ziyarette 

de görevlendirildiğimiz, Türkiye'yi temsil ettiğimiz, aynı zamanda Çin'deki teknik gezi kapsamında İç Anadolu 

Belediyeler Birliği olarak 25 belediye başkanımızla beraber, bunun içerisinde AKP'li ve MHP'li belediye 

başkanlarımız da var, zaten paylaşımlarımızda da açık olarak belirttiğimiz gibi yerel yönetimler, teknolojiler, 

yapay zeka uygulamaları, afet iklim değişikliği gibi pek çok konuda aslında bu teknolojileri kendi kentimizde 

nasıl uygulayabiliriz, işbirlikleri yapabiliriz diye konuştuğumuz bir süreci ortaya koyduk. Yine Avrupa 

Konseyi'nde yerel yönetimler kongresinde Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığının 

görevlendirmesiyle yer aldığım Türk heyetinde Karabağlar Belediye Başkanı olarak yer almak, Karabağların 

sözünü ortaya koymak, kentin yönetimi süreçlerinde görüş alışverişinde bulunmak benim için çok değerli. 

Ancak ben bunları niye anlatıyorum? 18 aydır anlatıyorum. Şunu söylemek isterim. Lütfen AK Parti ve MHP'li 

aynı heyetlerde yer alan belediye başkanlarımızla sizler bir konuşun mevkidaşlarımızla. Gezmiş miyiz? Hangi 

teknoloji? Onlar size anlatsınlar. Aynı heyetin içerisinde yer alıyoruz. Daha çok yer almaya, konuşmaya devam 

edeceğiz. Bence herkesin de Karabağları konuşmaya, konuşturmaya, oradaki sözlerimizi nasıl hayata 

geçirdiğimiz noktasında değerlendirmelerini görmeye ihtiyaç var. Böyle siyasi malzemelere gerek yok. Diğer 

taraftan bizler 58 mahallemizde tüm mahallelerimizi hiç ayırmadan, ötekileştirmeden bir ailenin parçası olarak 

hizmetlerimize devam ediyoruz. Her türlü kısıtlılıklara rağmen, her türlü olumsuzluklara rağmen ne yaşıyorsak 

bu ülke gerçeklerinden ayrılmadan tüm çalışma arkadaşlarımızla beraber sorumluluklarımızın farkındayız. 

Meclis üyelerimizi de bu sürecin içerisinde hep beraber bir kente dokunmaya çalışıyoruz. Ancak bu kapsamda 

biraz önce bahsedilen konularda Fahrettin Altay mahallemiz de diğer tüm mahallelerimiz gibi bizim göz 

bebeğimiz. Ancak kentin merkezinde olan her gün hepimizin geldiği, geçtiği, bir arada olduğu, çok çeşitli 

etkinliklerde, toplantılarda bir arada olduğumuz bir yerde hizmet götürülmemesi, hizmetin aksamaması ya da 

yok sayılması, 57 mahalle bir tarafa, Fahrettin Altay Mahallemizin bir tarafa olması ya da diğer 
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mahallelerimizin bir tarafa olması zaten olağan gerçekliğe aykırı bir durum. Şimdi bu kapsamda da biz tüm 

çalışmalarımızı yürütürken şunu özellikle belirtmek isterim. Savaş Bey de konuşmasında bahsetti. Bu süreçlerin 

içerisinde bizler kişilerle değil, kişilerin siyasetiyle, kişilerin siyasi hegemonyasıyla değil, kurumsal olarak 

hizmetlerimizi yürütüyoruz. Tabii bunu yaparken hem yerel yönetimler, belediyeler hem merkezi idare, 

kaymakamlık ilgili kurumlarla beraber vatandaşlarımızın hepsine hizmet yürütüyoruz. Ama siyasi gündem olma 

ihtiyacıyla bunu magazin malzemesi yapmak ya da siyasi süreçlere prim vermeye gerek yok diye düşünüyorum. 

Burada yapılan tüm çalışmaları hepimiz ortaya koyuyoruz. Evet, doğru cevabı halkımız verecektir. 

Değerlendirmeleri verecektir. Bizler de hep beraber tüm bu çalışmaları yürütürken sokakta olan, bir arada olan, 

halkla olan kişiler olarak ki burada tüm muhtarlarımız var, vatandaşlarımız var, sosyal medyalar, fotoğraflar, 

arşivler yalan söylemez. Bugünden geriye dönük olarak hepimizin geçmişine bakabiliriz. Arşivde sözlerimizle 

eylemlerimiz nerede ortaya koyuyor? Tüm bu noktalarla beraber o sokaklarda, o çalışmalarda, mahallelerin 

içerisindeki çalışmalarımızda sizler de bizlerle beraber olursanız zaten tüm değerlendirmeleri yaparız. Ama bir 

kez daha söylüyorum. Kişilerin tavır davranışlarıyla değil, gündem olma telaşlarıyla değil, yapılan hizmetlerle, 

artısıyla eksisiyle herkesin eleştirisini ortaya koyma, ihtiyacını söyleme özgürlüğü ile beraber bulunduğumuz 

her konumda Karabağlar için hizmet üretmeye devam edeceğiz. Onun dışında burası Karabağlar Meclisi ve 

burada tüm meclis üyelerimizle beraber, tüm mahallelerimizle beraber hepimizin Karabağlarda olduğunu 

unutmadan, kimseyi ötekileştirmeden, kimseyi yalnız bırakmadan, kimseye üstten bakmadan hepimizin tıpkı 

Türkiye gibi bu ülkenin eşit yurttaşları olduğu gerçeğiyle ama ihtiyaçlarımızı doğru değerlendirerek, 

kaynaklarımızı doğru kullanarak bir arada dayanışmayla ailemizi büyütmeye devam edeceğiz. Ben bu anlamda 

tüm katkılar için çok teşekkür ediyorum. Dolayısıyla aslında laftan çok işlere ihtiyaç var ve bu işleri doğru 

yönetmeye ihtiyaç var. 29 Ekim Cumhuriyet Bayramımız, Gazi Mustafa Kemal ATATÜRK'ün yoktan var ettiği 

bir ülkede hep bu cümleyi söyledim söylemeye devam edeceğim. Bizler cumhuriyetin 2. yüzyılında hizmet 

üretmeye çalışıyoruz ve bu hizmeti üretirken de tüm çalışmaların içerisinde birer kamu görevlisi olarak 

Karabağlarda da cumhuriyete yakışır, sağlıklı, dirençli kentlere yakışır bir deprem ülkesi olduğumuz gerçeğiyle 

hak ettiğimiz yaşama yakışır işleri büyütmeye çalışıyoruz. Teknolojiyi kullanıyoruz. Kullanmak zorundayız, 

gelişmek zorundayız. Ve cumhuriyetin 2. yüzyılında tabii ki son 20-25yıllık gelişmeleri de konuşacağız taş 

devrinde yaşamıyorduk 20 yıl önce. Ama 25 yılda değişen bir dünya var, teknoloji var. Değil mi? Bir zahmette 

hepimiz o teknolojinin içerisinde evet her birimiz kendi şapkamızı önümüze koyarak değerlendirmelerimizi 

yapalım. Ama yönetmediğimiz bir ülkede yönetilmeme gerçekliğinin bize yarattığı sorunları da burada açık 

yüreklilikle konuşmak zorundayız. Nihayetinde bu ülkenin vatandaşlarıyız. Bugün her mecliste önemli günler, 

haftaları konuşuyoruz. Çocuklarımızı, kadınları, kadına yönelik şiddeti, cumhuriyeti, saltanatın kaldırılmasıyla 

beraber demokrasiyi, hukuku, adaleti pek çok ihtiyacımız var. Yaşama ihtiyacımız var. O nedenle de bence tüm 

değerlendirmelerimizi ona göre yapalım ve Atatürk'ün cumhuriyeti kurarken en büyük savaşımız yeni başlıyor 

dediği eğitim, öğretmenler, başöğretmenimiz, aydınlık geleceğimiz, çocuklarımız, kadınlarımız, gençlerimiz 

için o adımları daha sağlam atalım diyorum. Bir taraftan da yarın 5 Kasım Bülent ECEVİT'in ölüm yıldönümü. 

Kendisini rahmetle anıyoruz. Bu ülkenin her adımında, her sürecinde emeği olan herkes gibi ve tüm 

yazarlarımız, şairlerimiz gibi daha iyi çalışmalara devam edelim. Kasım meclisimizi kapatırken tüm bu 

süreçlerin içerisinde bugün meclis üyemiz Sayın Uğur DURMAZ küçük bir kaza geçirmiş evinde, kendisi 

gelemeyeceğini belirti. Kendisine geçmiş olsun dileklerimizi iletiyoruz. Aynı zamanda meclis üyemiz Kader 

ERTEMİZ kayın pederini kaybetmiş. Kendisine başsağlığı diliyor, ailesine sabır diliyoruz. Toplantıya 

katılamayan meclis üyelerimiz var. Sayın Elvin SÖNMEZ, Sayın Kader ERTEMİZ, Sayın Uğur DURMAZ, 

Sayın Uğur ÖZCAN ve Sayın Zafer Levent YILDIR mazeretlerini bildiren arkadaşlarımızı size ilettim. 

Mazeretlerin kabul hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy 

birliği ile kabul edilmiştir. Kasım ayı gündemimizi tamamladık. Bir sonraki meclisimizi 2 Aralık 2025 Salı günü 

saat 18.00'de gerçekleştireceğiz. Gazi Mustafa Kemal ATATÜRK'ü mücadele arkadaşlarını, o yüreğimizdeki 

hiç sönmeyen ışığını bir kez daha anarak onun yürüdüğü yolda, onun izinde bu ülkenin aydınlık geleceği için 

hep beraber mücadele edeceğimize olan inancımızla meclisimizi kapatıyorum. Teşekkür ediyorum. 
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